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<Y or ;}M; | ¢ monS s ableaux (2] (57 (9 ef L mons "—TEI‘JW
(eo(Pg) (A2). .
pant le¢  Cowmplexes %QD\EH’(D]DQ {qves (2L ), (eS Couches de gr'qg
Predominent |



Dans les com planas %Q_Q‘l\"t‘hﬁi\'o%{c\“es (25, les qrgiPu, C‘\""é;-\.k‘ri‘:‘“ (4

Pridominenk .

Dapres |'elvde Afaih, par |'enkreprise kiev URsS
concetrne \e mqss'\g- deS yocheg wereg |
3 Za»nzs:

- celleg 4 alrerarion inren Sa .
~ Celle oo g\-gs_urahon alevee .

— celle des yocheg Saines.

; &n (Ce qu..L

.L'Q PQJ«-L}" gkre, oll;w.‘.sz en

Yowe loo 12°Edne i

Le Complexe 8eo|u%iqut— CG (19)(24)(23) e¥ complexes

%G_O-‘n\.rf\o'ioa{ ques CﬁL(-’LSJ (26) Sonk mezrméct bles .
Ca (22) Peu ¢mper meable -
Ce (20) (2t )Cwm perme abilihad -

bant la 22& %E&ne:

la permeabilibe esk feible Powr les co (z2)(ee)(20)
(24> (agga) , moYenne pour ¢S oL (20 (Co(9) (20) (22 g
{aqzab) ef Ranre prar les Co(2:)Q@D) 24)(age®)(aql’)

oans la 32 Eona !

O dishinque 3 Souws 53nm ¥
- Celle des “terrarns Peu %—rssur-ie_s.
- Celle de ‘esuvdabfion ftrenuze -
— celle des .f{s.sur'es AFar‘mEES

Les Yaleurs des Pr{nc_,.;Pulq_g c,qrqc}‘fi"t'sh'q«]es ?L\VSi i
_michCC{.uls deS vocheS meves en @nnciouhm” du bqrra%m
Sonk rc%rnu pes  dans \o Yakleow

5) Sondages :

Aux Em:lroil'g vaxdes (8_143,403, 14 F, 126) | le Subskrakbom

esk recovverk de ltmons de moinS d'd m.

Par conkFre dans les dEpressions /DC.CL(&S(S_,’}L,:E, 428;:3 ; 75-2) (e
foil cdes roches méres <SF qpf"lcx'r‘l't“-

(S-MF,133, 14G3) sonk re couverks d' une Couche de
5..3m ' accomolabion diluvie - proluviale o 2 Z’J‘oﬂ%;

la 1Y eFaga comporYe des Ferracns déFribiques oov sableux

Ve 28 eibe Comporte Jdes lcmonS Varceds avec inclinaySon
ole %ros Sableg 2V rarement d'arq e .

Dans lo. 35 Zone da %""53‘*"‘9—“}' ) (e Soncia.‘érL f-"lc-/t'ne/ (5-2-’9'2')
o detouwverk des ouches de gqres, dlaleurolihe el Jargile
.grfa\"l\']'u'qu@. Ja low 18 28ae. 4! alFer abion - !

,{e S.onchg"— S-—‘LL,Q, o« d€covverk {LS -COUC}:(J 041 g"f‘S}da/tur’b/;}}_
ek 4! arglla mrailll‘iq-aa de o 152 Tone  d'altdra Feon.
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ackuel " (a mccrosiSmicckz Lvenl’qa”& de I Aercal: maJu‘;ﬁ;‘e)
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jﬂ:d_/fﬁesc.ri}'-‘hon du bassin VerSanlt

A- F‘\-EStz.n\‘aHOﬂ el rdie.g. du bassin vers/ank :

.LL bassin versant du Soummam es b (Dl‘\-u;_.. c:lahS IL

Nord ﬁl«air—(ah enhkre 3°40 . S°yus de /ong.‘i‘uda 3rcth:’C/-.

el 36° _ 36°45 de lakbude Noed -

Jla une ]Comu tres er:é' alcare ; (¢ esk lemibe au pord
Par les chaines de DJurdjura @ ' eSh par \ed monkagneg

de la petile kcdoy]'u. e auw Swd par les mon}'ﬂaﬂts des
Rl banSer de DJ:BLQ. Hansouvrah .

L'oved Eddous <sk un Conglue_nF imporFank de¢ Plaoed <abal
le basgiw de ('ouvaed eddoul esY bees Eq_rlf“"ae_nﬁ,.
de perime Fre de TileSdielk occupe une Sufzr)c{cc‘e de
830 Km?® oF un ?Q’.rt'mf_}‘rg de 1Fom , la )'angubur-dq_
Talweg prir cyal eSSk 26 m -

R-CaracksriskiqueS du bassin versank;
I 4/_ CaracliriskFiques de -(;orme.:
a/ Indcce de ComFaCih’.‘

u[.a- Apurma. c\'u-n basSin VelSant a une Un lucn(_._ Luw

lecoulemenk global oF Sur | allure de I'hy drogramme
résullrank d'une P]uu'& Ao nnte .

[fx'ndc'fe admis Par Fouvs les L_}/O’FDIO‘(’]U"-S Pour FePréSenrer
Cekle Laro.c_kur;sh‘quz 2Sy e Coagﬂg\' ant Az LQMPGCA\'E de
@40\\;(_].;._,3 kc:. Aus QSS{M\“L IL Pérfmé.y're du balsSin & Cef‘vu-‘
d! un tercle de me me S““'/F—“c“

Ke = o, 28 i

VA
P: parimebrs du basein vevSank . P= ATo m -
A o aere il basSin verSank . A= 830 Km

Jor,c_ KG - ‘1} £ .

_ellicieny de Compacctd oo Horken
K = _AT
L
JLohr Longueu?’ alu _’:_"lwag -l:'r.'nc,.'_f'c.q.l,_
KH_—_ ‘1.,-2-3

‘:Da.f’ré.s {es Coe)?f;'m.‘en/’.c de  (om ﬂaCL'/*e/ ”froUVZ_SJ
le bassin VerSank e aSSelj Q//onj{.
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b Sfelief :

Sur leg carye, e raffr_; 194 indiqué Par les courbes de
niveaw Joignank les poinks d'UJan alkirude »

7e est Socvvenk Capackéri§< pav la courbe h FgomZI"rLQU.Q,
du bassSin C\u. SILY“QBl'\_}‘ en P\inmi}'ranl' 1{:% Suvrlaces
Corres {"cmé. anhes a la dfff'"i]"t'ﬂn de l'srdonnee Pour Chawne
.f;'.zs Couv bes . de wniveau - y
. LS Su.r]EaCLS re Pras_em’"cés ¢n ordonnee Sont calwlé es
2n pourcentafe de la Surface Yotale du balSin VerSank
L'abscsse mojenne de la " covrke ask |'altchude mMoYenne
du LassSin
a(fdnjffutndf du f'e/fejf Sw i 2'): drog rdmm2 .ngr g,vn‘den}‘a)
en LFF‘P}-J une  pPen ke 19]'!.{.5 or Fe LOPPLSPona} a  une duret
plug faulle de  concenbrakion des ecaux de rucSselementk
dans leg tours d'eaw -

Altitudes carackérishiques:

_AiFude maximale = 1353 m .
_Alkrode minimale = [Som.
_ AlkFoude moYenne E -

EE salau.}‘;_;-_tli}/;q

¥
a; ! aitre enkre les a“‘c'h deg he ek é;'¢:3__
E =815,F m-

c) Courbe kyfﬁomé h*;’que, :(ré'ﬁarh‘l”(un Aes altirudes sur bo.SS‘.h)

Clesy wne carm:'rfwr‘{&i‘{que, du H.Qco.g.-
e Pe,n\f“& '?0'"}1' = b or{.fd{no— Cvt re leg ?lus baSgeq
alfirades ) ndoque des ?laines. ‘
St la penbe ek bris ar¥e, —& vaske Eérne d innond a Pion
S e (‘En}‘l es bk tr e Q,;\alee daws la maﬂme Y‘?_fjfcn ’ dAonc
b que'a e,Sf" enCa_:.’SSG/.Qg .

St la penre esh Sorke dans le milieu ou dans les haubes
altiru des doncC PFESQ-U-(-‘- a'un %"‘a“a P‘aha‘qu ’

Altitude(m)| 6oo- 600 goo -Boo §00- 4000 ‘-{ono_‘!)_uo >4200
He (rm) Eoo Foo Joo \ 11086 13 00

A (Km® | 208.4 354 2 182 . 8 \ §3.2 2l U

Ay () 45 .41 2.3 22,02 ] 7. 64 2.9y

Ascumalé | 400 7y, .87 |32.57 \ fo.55 | 2.94
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L'alkibude miz diane
CJ?- la

graphe
Hm = #8380 m .

c'esk celle qu CorreSfPond & 507
Eoint he hbrgbm@rrcc\ue_ sosa Ve sy tiree & far\"u— A

d) Pente moyenne du bassin :

Delerminee A Parbiv de la Cour be \xﬁfsoml\frcque
g ok

—

L

Lo Longueur du cours od'eau Fr.'n(_;pq} T e
B a}’r(l"uoiq_ m_g}/f_nne:

S= 62,75 m/Km.

e)ﬁechng}e Equiva}en)- :

,C‘LSY Une "\'r‘ans.gar'\ma\‘-'c:n PQFEan}-’ ca,o:om?fl"ﬂ"]ac c?q"on a
,‘n}'r‘ud'uf're ]DDU" FB\JVDE\"" Com Parer EYES ba $SInS versanwx
enlrre eux

On Su.{’[’orhq' qu= D‘\ gmullme_r\}' Lur un baSSin

le meme &5 Cowmdilvons cP;ma}‘olba{que_s qufe.c

reckangle de mime Superiioie ,au’a\n}' . »mZ ma (_Da_g_{_‘..(.ie.q}-
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r*Ec.'ranﬂi'ﬂ- eqw valenk -

VQPS&V\}" 25..1"
que Swr tdamn

aF‘Fef(
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q) Densite de draina ge !

DA:_i_L_

A

£]l 1 Somme des Ibn‘ﬁueurs dii taurs A st Princpal eF de
Sel aFF]uen}'S - (Km) -
£ L o &4H35 hm

Da = 2,93 ‘km/){me

on C,Dh.‘;f'c?}‘e C?u& /L Aassin Y'ez.lf‘_(ndﬂ}" ¢Sk Ef(’_n o\raf'nc"

[9 Penle Moyenne duv cours d'eau:

E”Q donne ]a_ VL.}-QSSL ovec ‘QC‘UP_HL |'eav e lr-e_v'\c,l
a\'exvloire eF qui iﬂgtu?ni:f. Sur le  ddbilk maximal
obServe

Un o Pﬂ.v\}’e_ v adce acce'.lere_ 1"’-(0011an}~.

lo s 8 Hrta;'
MR — ————
L

L: Lonﬁuaup tobFale des (Cours d'eaw .

H me . hqu‘lqr mo"a‘l—h“"- Cl\.L laurs dI‘LCU& .
Hmu& - 84%‘,4 -

Pir=0,63 milm = 6+X .

c) VilFesse de pro Pa%al".‘an;

C'ask \a vikFesse avec laqm.“?.- Ilccuk $'eoule cIP_?u.CS
'IIQ_|Qmen!" hgdrolo%t‘qu&. Jusqu'é}_ lte.xul‘oirc_.
Ly
vV = .
3,6t

kc: &emrxs J(_ (ancf'_n}’}"ai‘(,'onl an} a /}6}7.
2 LDh%U-E.\A.J\ da Tﬁlwfzg_ . Ly = 3k Kme

‘ VA hEEKm/lh =zo0o,um/s |

cl)—ré"" ps cle Concenkration be:
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Formule clr_ G'L;an_do}'rl' B

b, oo VB ays by

R Hmo)‘ = Hmin

g Al alre du waSSin VertomY .

L'f L—nnﬁu&.ﬂlur‘ = ’ra,'\u?ﬁ t Ly 2 glf—Km
Hmoy,,H N a?tl-i'_l-{.dﬁs mﬂ'?’-&llne a}-

ml'nt'mo“I{_.

{Tc = 15;?4 P\

Formule de PO&Sl'h-f:

AL..']" 4/1'-] - Hm“‘{ — Hrﬂiy\
t":'*(/mj_”"‘-) ave ¢ L L —5 1= 45,23 m/Km:
V A
&L:?,J?S j]_
Van Fora :
te = ayvyec I = Hmax — Hmin :45]5‘1
¢ zo,1232 A/ T’ =
Ec=9,3h.
?u.i_squq__ \& ormule de Giandobbe esk le Plu% u bt esee

o',p,ng e Nal Pr'f,n C‘] /é'c X 46}1

<) Pluviometrie:

,[e nombre de Skakcons Pluvcomﬂ’m‘ques dans le bassin erank

tres raduil (3‘5|‘a\"conS) nows e emment & choisir ¥ c"“‘"}'ras
Staktons qu Sonk aux alenfours imme dialks du bassin

A 9~

VevrsSan . _
Coordonnées lamberks

emb +ibud

Cocle Tfs"f»af&n X tm) Z K dﬂanni:: Mr. o
45-14- 1 [Scur el 5
Ehok lane: 539,29 34F,14 82 30
15-1-3 |l Hachimia | 600) 64 335,09 33 +19
15.4-8 |Atlata €29,04 |34&,14 419 €50
Ag_41.9 |Assameor [Ca8,69 |3ug Y o0
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15.2 -1 |eL AsSnam [620,39 335) 6 6y L3o
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S-4-1 lghabovzia (579,14 |334,34 |23 T20
3-4-3pjebehia 594,79 |353)uy |5y 520
2.:49.4. Tiji meden 612,31 357,89 24 S50




4)'1’2,5}" d’}lomogehfél‘ez (Tesk de Hann er Withney )

L "heterogenic be d" une Serie do deanées w'esh pas.die =
'Il L\uianemo_nk d' wun Site Par V‘C«PFDY“I' a2 un ouwlre , mais
plurek aux cavackzrishiques des \r‘":i-‘aiD"-‘“ (a\tifude, %‘m_m@
du Yevrain | reliel ) vegetakbior ; cof, .0 ) . 1 A

Les maFRodes ctrarcsbiques d'analyse des SerieS de donnees

Q.)‘.Cgﬂ.nl" de celles_ e une ‘nomoao.nw_\-pf de deurs ComeSQnY&S 3
en d' aubresS Fermes ;) on he Pe.n..-:f" pas aire Uhe anafysa_
S\’G-r‘.s"'*-'ciu'L d Y wn echantillon d' une variable C.limai“x'c[%"—
ow 'hwciroloﬁa{qu_nﬁJ Que 53 lag StatbionS Zruduedes ne Frt—_SEr\l('Qr\"‘
autune pyyeur %yg}-&ma\“cquz_ SR e SR gqu' on »'eS
Jmmaﬁs SAres qu e QES gevrieS dao donnces ‘I“E,PI"‘ES('_V\}'EV'I}_-
et Q(‘.kqn\'\‘non$ 16w 2s d'unt 1% me OFM\Q‘F;Q\“; powr
viriglcu tetbe ondibion, om vhilise Jdes teshs
celw de fann _withney .

Qe Fes¥ eSE souvenk a\pre\e’. U ,‘LP = LHQC.hu Comme Suidl :

o Le iFeSE  StakvStrgue U contient Cng 4y ny ) elemenks
Covalhine S Sous -(;D\"'ml?. d' echantillons -.nCIEF&ndan}‘S ok quwe
onr daux inde Ccaleurs Powr leur ran
R4 : re Prgsen."ﬁ la Somme oleS ran S olt.,l’c_cl’aﬂl”e""fr”"' de f'\a-‘://{ Py .
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2

Ur = man, — R4 C
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Uy = oy e —3'1—"“"" — Rz
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e tie.un e La.'nf-—‘-’-lst Sera qult au MmMinimuam de (U4 1 Ya )
eF la valaur CriFigue de U (ny,ne, o ) Sera dorng [Pecr Viee
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r :
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Saivanhe !
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412

e Fesk sur les Shabions rebenues e cbe alfechis par un

loﬂff_iq_.li de caleul HFA.
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calwle
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4) Correlakion |ine.a'|r~e :

Heqre ssion de Y sur x
(,’e.q:..qh‘on ¢t donnce Par Y= ax % b

Ou. o C_o'th\"B\A\‘L de ‘l"?.farq:ﬁ“:.\b\r\ \(hE awre

£y —b &Ex
n

er b c:.aq.gi\'r_cu_n\" de v-uhri&ﬁ\on lknéaire-
nZxy —Sx&Y
g ar = (2 x)*
Le -}:gre_ da Pro‘b\imcs qui Se ?r«fgmn\f&n‘* le Plus Souvenhk Sonk:
— manque do donnees

— Donnetest mnon Cenringes:
— Naovvaise cualife des donnees.

L =

b)HahﬂlUE de donntes :

St on il pese “de plusieurs Srakions )la \on%uqdr de la
Pariade d' Q_nrg%\‘S\”YLmlﬂ}‘ r' eSk pas hecCeSSalrementk
L neme Pour chatune S e Pluug Pour P‘u&lﬁ.ul"-s gi‘qll'\'w'?s
sl grovpe , Wl exishe des pdriodes od les downees nionk
Pas oFZ —ewreaishtrees.
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[c] =8)3at 4 $es far A ?mn,

c far_ Eu. i 84,:
o (Sad Sba $ei 4

,Ca m“}-r‘.f."- de COfrgJa}‘t'on o]ohlnu.e PN ol

B ) ) "]

A
0.338§ 1

c.852 0329 4

0.808 ©0.598 0313 A

[c)=] 0.3 0.769 o0.802 0323 4

0.621 0.782 0.775 0.929 5.39 4
0.929 0.86 0,824 0.763 4

0.837 0.8
0.723  0.64 0.8 0743 0% 0.872 0. 37 » o
il 0.762 0528 0-609 0.74 2 0.359 0.J06 0.7 0.437 1

0.4 0.3, ohr okt 48 0.34 0.7 0724 0.2 1
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Preches

F(‘_ui"

La corrélalion enrbre 2 Stabions esk accephable Si e
CocFFl'CCen}- st SupPlrieur 42 0,FS € 5 [es 2 Stakions Sonk
de 'agokre .

L'exbension »ne peul Se jca.{.re. queé &y

Une gotg

Apres que leg stafions Soiank

(’nur— C'nqtu.\nt [a p'\uil ‘r‘no'\j({hr\(’_ ‘L‘r\\‘er ahnug”‘L-

['une

e \l e wa¥fion
C.c;m»:-'l?." \eg

de raafess'.on es ca\m‘\{a ; on

Chm?\i”.k‘as | ©n aa}-f—rminﬁ_

Oon obtrent les valears gsuivankes :
SraFion P (mm)
16-1-1 17
15-4-% 395. 4
18 1.8 735. 7+

= L 9%85.26
45.- 1- 11 53%.338

1552 335. 66
45.3-1 LIy-26
9-4-1 39531

9-4-3 703.83
£-19 21 134 .63

3)Pluie moyenne annvelle dang le bassin Versank;

a) Hebhode de Thiessen !

C'esy une metode arithmekique dang la Cl\.\QHL;Dn atFribue
= C\r\aquﬂ. Plu\‘t’omi\"\rz une %Sm cll [ 1LJ.Q.F\C.E‘_ .}‘QII ‘1“'“’1
Pornk 8iFud dans Cehte Z3ne Sovk le plus prék en doskance
.'nurcét,.-,}*ah olu Pfum'o{ngf‘re orreSPondan k-

CQH"(’_ ML\"%\QQ\( 9—‘:5}' dunC. ?&?ama_r\}" %EOME‘.FY‘\:CI\LL \L‘r ne
N CD-W\P}‘Q' qua ds o dosk wibokion SPC-.CA‘.Q.\L aw ?]Qr\
dee  Stabions .

Apris avolr GonsSYruil g ?ﬁ\y‘nﬂnﬂ.s AL Thiessen [ewn

e mourq Ut C\‘-l.L lee < Tablons 16.3-1 &V tris foilnw dw
batsin @F donc, elle n'o pas d'influence sur celui-o,
E v Plahl'rh«t:l"rq.n}" [a —SU”geR.ce de C}’a‘?"-‘ PUIy?o”" 9N
obhenFle Fabliow Swvank ;

~43-



Srakion S¢ (Km?) P Crmam)
9. L -1 ¢3.03 396.3}1
AL -3 6y.63 do4.83
15-1_13 236 375.Y4
45 .1_ 4 16 o L #1

A4S 144 201.03 537.88
C U TR 26.23 734 . 43
15.1-2 29.03 935 2(
15_ 1 -8 R3.43 745 .7
15_ 2 _ 4 220,62 27#5.6¢

$¢; %30

alC-t Pluce mo Yenne esr donnde far !

= g Y 2
P = %P‘ j &% = A =83 hm .
e
i@~

p.  Precipifalion wmoYenne Pour cbaqw Srabion €n mm -

G gu.r,l}uu.. Corra_grundan a qua(u sfalcon -

t;-: 501, 5 mm .

b) Méthode des isohyehes :

Mne Cour be 'Lga‘ngf'_“& es¥ Ve liew zinm errique des Poinks
Sur lesSauels la mame hauteur de pluie 28F tagmbée Pendank
(o Périoda dekrerminge -
tetbe (ourbe wne pedl Pes 2rre ll‘racp:m q_:-\c-.c\‘a.mq_n};
donc on S¢ conFenfrera do le tracer avec le maximum de
VealSSemblance en P‘epanf Can-'-loh’- cleg rm&,&i%n&m&n}‘s
(onctevr mant \a *r?.odigh :

La f}ut.'e moY enne esk donnie far :

F; ’g’ﬂ‘s‘_ P.: eluie ”MoYe nne enfre 2 L'So}:jz/}&s.
1%_: - Si 1 alire  omprise gnbre ¢ c'So/)jEfag.

Dq?rz& o tableaw o -«prés , an oblrent:

_ Y-



\‘-\ //’
tehalle M: Wo0. 000 T SR "

KE\ ,,—-—”'/

HETHoDE D £ TloH el L dEe




Pr(mm) S: (Km?)
<ybo LSo 931
oo - 4506 Lias . 435,3-
Lioo ‘f Loo A 3y-52
L4 5a-500 L*s 408 .92
500.550 | 5 2.5 123.%2
SSo_boo 535 93.32
Goo. 650 &2S 63.32
650 - oo 6 s 36.12
Joo- 150 Fas 16.12
350 - 800 775 19.32
800 -850 848 326.5 2
850 - o0 875 18 .92
>9800 Y00 1. 42

c)Mconde de la moyenne |

ﬁ_ S P W' nembre de Stokiong .
=y P : plule molYnne dans Chaqu.f- S kusml,
P = 574 mm
On ?re_nd Comme VYaleur de la ?\u(o_ Mmoyenne :
P = 540 mm .

de’h):'es. llourna}:'e’res frzquen}'(af/es .
‘q) Skakion ce re:'Fere-nCe ;

On Fravaille Sur le sYalion qus ?rcgo_qh& \C ?lug rand
hom bre ci‘&.hv\,;-LS LYo '\%rf‘ﬂj-z.s el Powur \a.qu,e,[ta_ 5 P\U_-LQ__
mo yenne <hnuelle ek ?ro(‘_‘ne, el Dlude weknaene. S
besain VerSanwf macl Condl~ion que ce bl Srah'or\_ﬁol‘}"
incluSe danst [e¢ bassin yer Sankt -

On choisik done la srabiow 45-1- 4

24-



F .

b) [9'- de diskribuFron:

Pour \a dolber minafion deg pluceS wan i males -?riﬂuaﬂhalle_g,

On [-'-‘Q,u‘(' wholes oy \a.s lais Srale S.l‘.’c:luq_s
Ao nao¥fre ecchankillon estk Su?fe.r(.f..u\re, . 15 ans.

3¢ 50.3]_;- donec de ’froulrtr une l[or e probqb”f}‘é— SuCCngTL},_

de §' acjusker Jda moniere adequalre & cel

on afuste les PluleS <surnalidres

des leis uke .'l\'S;.e_s Pour les VQ\QU re

?u,i.‘:.c\u_w- Lo._ Lonc(')ue.ur‘

echankillon .
maximales par Uune
extra meg ‘,ij‘ de

GCumbel
So._ ‘FD"‘ ckion da C-LL.S‘-";BU\V\:Q)*\ esYy é\:)f\r\q:_o__ P“"r‘.'
— =4
F(\é) = g o vec %: Ve v lalle h—'e_ciuihL lj__ * - o

ol e tpo&“‘:on, S

d'echella

Ao * Parﬂm’e.Fre
S . Pc\ro\wl‘fhg
i
L a.S]\"u.'moJ"\'bn das Param;_\rrq_g S -q»ﬂ-k"‘ Par e melho de  dag
moments , on oktoeantr:

$= 0,18 6"

Mo = - D;S??S .
Gl'x: Q_qu}" Q‘yrq__ : G.‘H.::. Z('—"(-E)a-
V —rm7
ot 4 MOHQ-V\HL P = 5_"._

La c/fail!f dl"*(/;-!ﬂ?mln}" ¢SE donrnnde fea -

& =l Y + o -
S
Brots | Pang s [Fo b
Lroama 33.F 21 0.525
135 1 0.02% Lo 9 9 =
it B 2 baoiE Lz 3 0.575&
20.5 3 6.015 L2.3 24 0.6
93,4 y 0.4 w34 25 5.6265
oy S 0. 121 L3S 2¢ o. 65
25 6 0,15 Lus 23 5.635
L& 1 0.135 y+3 1% 0.7
23. & 3 0.2 w13 29 0.7325
2% 9 0.225 () 30 0.758
s Yo 1 Ao 0.25 So 31 0,715
19,6 14 6.235 52 32 0.3
30.3 12 6.3 53.% 33 0.%25
30,3 13 0,326 56.92 2y 06.35%
39 lu 0.35 57 3¢ 0.315
33 A5 0,395 58 3¢ 09
33.4 16 ol 53.4 37 6.5
332.5 17 6,.42S T4 3¢ a,98
3y 12 o.u4S 122.4 39 0.935
3y, 3 49 0.4 FS
36,4 20 o, 5
1 29~




_r '

la moyenne de s f"lui.as Jour nall € res MOX i ma | e
PJmaor = Lo, TF mm .

L' ecark f‘\ﬂ:g !

G = 48,4 mm .

4
et S R T
Fo: EJMQT OJSO(??- = F2,49.

[FEun«}Tur‘: de !a ({rojbl"g_ AJOJ_HSIPEMEJ’]}" e_S}".'

f=

Apres avocr Q(-S\J,S.rés bes Tyman & Ja lsi do Bumbel , sndpe

les valeurs des places Jau.r malieres {réﬁ\ue_nhellv_s.
55 iod
cf::d'a:r-r 10 50 Aoo 4o 00 Sooo

F 0.9 .93 0+ 9.9 0.999 0.9993

f’Jmm

Cioim) 64,18 8848 |[98.5 - |131.61 N 55,

5) Pluies de courke durce

Ellee ProviGmnank des averses de dureée -;nf-(r.'eura

ou eqale au tempS de ton cenbrakion (164h) .

La P!u;'?_ de tourbe dur€e ¢SF exprimee en foncfi'u-\

ef de I'exposanp~

e |a plute maximale ournaledre
th'ma!"fcf“e— de la Y‘Ej Yo bk .

b= alis

Elle ¢Sk donn€e

P"‘",:

i .
a\r 't 0,5'.
R CED = Pch)[Z;] = % (eis) [z%]

On obhrant -lt_

balbloau Sutvanmbs

Tem Py Periode de vetouvr -
C}") 40 So Ao o 4000 Gooo
4 13.2& 18.06 20,4 96.%6 31,62
2 18.69 25.5 4 28.43 3#:9¢ |uy. ¥
3 22.9 34,238 3L.82 | 6.52 54.8
h 6.4y 16.11 Go.2 53.32 | £3.3
5 £9.56 \40.3% LlL.3S | 6o.06 Yo%
6 32.32 (.23 La.24 | 65-13 375
3 34.9%8 u1.78 $3.49 71.04 33, F
4 33.29 54.07 Sc.2¢ Fs.97 9.5
9 39,66 5{,.?‘? 6o.37 80.58 9y.9
| 1o L1.84 51.1 63.5% IS.*.,."E!L, Aoo

=2 -




=t
59. 1

11 L3.85 59.89 £6.67 s
iz L5.% £2.55 69,64 33,04 | A09.¢

13 Lt.6% [ 65.4 2. 48 9.3 | A1y

AL V- 6F.56 35.24 100. 49 § 4134

AS G1. 2 €9.9y 331.389S fo4. 03 | 422.8

A6 52.88 32.23 Bo.yd (Aot Ly 12.6.5

D-Calcu| des Apports:
1) Formul o emPeriques

a) Hedingquer

ie = e, ?S(_F.-L;ﬂo) o vec Lo lame a‘“eau -é—(ouli’_t Lmm ),

A Sauvr lale du B csSin VverSan bk CKmt ). A=-83c Km?® .
Cerbre .(“.c.rmu'la. sk valoable pour 409 < P < B9 & rm-

P pluce moYenne

—p Lz = 405 mm

annuell < - P = Suo mm

|'3ppurl~ mdj(_n A= LL A
A= 8%,15 hm*-

b) Samie IC

l.(._: EL(QSQ—L;.&\H“) l; eEn o ) A Zn Kml'
—> Lle = 6,96 mm .

Koz ket 2 68 058 la
C)De.viI

;_q_:a.’g{s P&)fo-( Av’sqe’ -P“Qn m e A on Kry-'z .

ﬁ - SGJ LLI qu“

d)C\\.BUMor\F:

A= P (4 10“'_’1);\ P enm eFA tn Km":

K= 0,18 - 0,04 fagﬂ —s K= 0,154
K = Lk, }Jm"

&) Medinquer T

ﬁ:fanq(F.‘.O)QGJLA F&nm Y3 AEﬂKFh!.

g = 66)63 'E\M"

_Q4-



f—JHl‘i‘ne\uu— TLC:
/ =4
A= F("J‘?-'L‘—OJO"‘TLI\G:)A

A= 83,5 hm’:

3)”‘0-”1}'-GQAH‘LL9_r:
A=o,6 P (1 - 40‘%“?) A

f;‘: = 5?1’-{ 6},,,.,3_

E)DE.F‘{:EL >

— 2 0,5 20842
2,68 D& A

E.: O)S'faP

ﬂ_ = l-igl-?-Li l’)m’ .

I) Samie T

-F" en m
A en Hmz-

Fenm
ﬁEnKM;

\Fen m .

Dy ¢ densild de drainag? .

ﬁ en Krv\“

ke :0;'78%(1"_—0;23-2.)&: T3 e

}aT: Le A = 61,33 hot

_.’J)De.v‘i]'_f:
" — 3,032 ,1,01¢ _15 Zn poo.
A=0,34 ¢ A {A ST
'E: z1!:"-«'}2.3: ]"h'ﬂ}'
k) CoutaqneXT:
Le :'_)\_‘i;z LF n mm ) .
A seid T:tem P&rov.}“urz_ de é&g_usr‘n
= SR T T=16: C-
"gofmu'\‘l V&]a‘ala Poun _41— Q- -f; S _:[_
<A
A= 5,00033 —3 333 £ 540 & 1595 mm.

Vi o0 S e anmm -

A= el = 3834 b s

@Tvrc:
e = p — D .

B 5 cle_l;’-.'ci‘r d' e coulemani

P

oo r(£)

b=

4313-

e M.



Lost By DST .y ad 8 T
Lz 925;28 wm .
—2 D = L 84,81 mm
le = P_D = 55,19 mm
Az Led = 458 hm -

H) Formule de |'ANRH :

le debik Speeclique q= 41,8 PAEE | - n BLS PRRTY EF nied
Yala ble o un 386«
ok 4o Km® < A <

F L 1y voe mo
Yy

poo Kp? -

9= 2,08 /5] pm"

A = 54,4 hm*

ygerias hydromerriques :

\
JE Q)c.\'g\"a_ .E,Sk"m‘“..'or\‘h M%Arbmil‘rﬁqk«u, l une 4 [ L'n”.e roeur
div baseiing. (agi -6 Y , 1 aukre & "edberomur (15 -2 -4 ],

!
L apport moyen annuel oSk doterming  en _Fa.l.'S;lnI- [ a
Somme pPounr cﬁcqut annee des ﬂf’f’or‘f's memsuefs,
el 2nS L re —fa.i.r"m ch mo'-ée,nr\ﬂ- des valeurs '}rnu. V.‘QE..S

4)Skation 15-1-6.

Annie | sepk | ock ;«ln\r dec | Jan [Fev |[Mar [Avr Hmjm l.]’u;\v Asu Toka l

196Y |0.05 |0.64 |2,54 | 3.09 [30.62|12.44 | 4337 | 12.3 |1 74 aum;‘ 0.15 |o0.0&6 |81, 0y
1365 |0.15 |0.32 |p33 | F.39 (L0344 |12.87| 4.0l (2951 3.3¢ 1 1. 41 0.82 [(<.34

196 | 1,61 [ 4.9 {185 |4.7¢ [5.25 |13.24| 039|554 |67 [1us | 0,75 | 0.61 |, 4. 29
1967 [ 0.59 | 058 |15.38/68.91|33.45 [21.53 [38.03 |09 LS4 [29% | 0.6 | 033 199,34,
192 [0.4S |0.25 | 4. 08|15.07 |8.84 |6y (1955|15.92) 474|057 | 5 32 | 01y |32.9

1963 0.24 {4S.3 | 4.5 [99.06|36.84(13.06 [13.98 [32.8¢ [13.7 |3.41 | 0.9y | 0.4S [441.82
19701 0.28 475 |0.83 | 4,84 112.87[¢.23[10.82 | 1,48 |2.86 [0, 71 | 04 0,03 |So0.¥

193110.2310.58 [14.9% | 24.U4|13L.4[63.6 [yB-25[32.52 | 257 |5.04 | 1.66 | 6.F4 |349.02
151211.9¥ | 2.56 | 1.15 |42.63| 75.66] 79.02 495 [24.21(9.52 (335 | 0.97 0.6¢ |265. 28
193] & | 4.12 (1.1 S48 |6.uh |20.69|28¢.3 4632|4046 |3.73 |1.29 |o.42 |1§2.73
1934 0.5 14.42 2.6, | 183 |2.26 [10.48(23.62|19.45 | 396 [ 1,32 |0. 49 [D.09 [5¢.74

1975 [0.3% [6.2¢ |5.79|5.3C 3,03 |44.52| 2,./9/13.27[7.35 |28 | 226 |02 1452.9
191£]0.56 |1.82 4&,(/ 20.55 16.24]5.62 213 1.3 f.04|0.32]| 6.11 o .03[55.07%
1933 (0.2 |0.14 | p.5 l0.62 |1.46 |2.95|6.97|19.42|2.€5[0.56 | ©.1S | 0.15 {34.9¢
197810.0% |p,5¢ |2.3 |3.13 [2.92|16.24| 3481 | fp.29]2.97[0.7€| 0.3€ | 0.2 |34.5%
1933144 |6.77 |532 |26 4743 | 3 |36947.791s- 247 44[ 0.44 | 0.4F | 99.59 |
1981(0.2310.2C 0. 5,52 137,993 706|175 |8.98(4.2¢ |46 | .41 | =2 | 119.3 |
1932 (0,42 {117 |7-69 {49.17114.07 | 5.19| 3.63|2.29]4.49 |0:5 | 0.4 4 e 92.61
1983l 0 [0 0 0.18 (1.12 |1g.26| a.ud|6.S2|2.6c |1.23| 0049 [©-24 | 39 67
1984 [0.01(0- 45 |0.51\7.67 Uo.(p | .23 |cr.08|ct2|3.6 [165]| 005 | o 102.59
198510 0.4y 11,56 1255 13.265.78 |y234) 44l e. 4 (1.21] 095 | 6.5

\

L'apporF moyen annuel 25F dont A = 144-T§ 1

L L=



Tableauw re o Pt l"ulm\‘&%c’&& anor‘}’s mo}jeh%. cmnuels. ﬁr\.\nm-

b)sravrign 15.2-L:
Annee| SepF | ock [Nov [ Dec | Jan | fey [ﬁqr Ave | Ha: Jui Tl [ ik Ta el
1967 |y. 9 2.€4] 7 29 9.§83.39|2.33(3.3|2.29] 1. ¢|o.74| 0. 21| 1.5 34,39
1968 |0.53 |0.23|0. 33| 2.5F| 0. 74|o. F4| 5. F| 1397 ¢. 19 6.74| 0.5 6 o_.xur'- L9 4y
1969 [0.91 | 7, 06| 1,09| 3 .S52{10, 71} ,.18] 3,67| 3.9 1. 37| 1. 42| 0. €S| 0. 3. &5 |
1930|0.96| S, 0} 0,£5] 0, # [1.18| 0.% | 6.99| 0.55| 0 23] 0.13 0,65 01312 1
1971 0,24|6.22 |10.2£4 |15, 4 |Y1.96 F.02| F 03| 2.4y | 9. 22 y 4.Q2 | 4.273 1106.03
1972(2.9%| 1.49]0.93 | 2.2517. 4y|To.ub{ 3. M| 6.9 3.4y 141 4.24] 1.05 | (9. 6¢
1973 (1,093 0.95]|6,95|1. 1¥|1.03[ 1.1 S.S5|6.22|3.06|4.52| 4.1 | 0.S2 |25. o
1974 |0.¢2|0.92]0.3¢| 0.6#|0. 92| 111 2 |o.49 095 0.41| 0.10 [ 6.62]| 9 2y
1975 (0. 9 |6.26[0.6¥ 0.9 | oSy |1 99| 1 [41.23| 0.9 0.5 0.25 | 0 33 10.2y
{93¢]c.29l0.63|0.4y8l0.53[1.12| 0.y3] 0.32| 0. 34| 03|02 | 712 | 0. 17| ¢,, 92
19781 0.41 |0.91 [0.55| 0. 34 0.8 0.68| 1.u%| 1. 03[ 0.3 | 0. 4 | ¢,y |0, qy| 6. #¥
1979 0. 94| 0. 28|0.1 9| 0.28 | 0. 84| 0.36) 1.0 o6y [0.56|o1e| 0.11 ) 5 44|S. 39
1990 |o. hy|o. 4y (0.5 8] 28| 6.49|1.11] 0.5} 1,05 (0.9 06,19| 0.11 | 1 35| Q. 1
1981 | 0.y3| 0. sy{0. 12| 0-79 | 2.4¢] 1.4 2.24| 1.92 |41 [0,65| 6.15 | 0. 42 | 42.4
1783]0.1% | 0.24|0.34 | 0.4y2| 0.y 0.81]| 0.53| 0.51| 0.3y p 0¥ 0.06 | 0.0F| 4, 02
193y |0.04 |0.98(0.35] 0,72 | 4,0H 1.03[2.4F| 146 |0.96] 0.03| 0.04 0,04 | 2. 9¢
193r |0, 63| 0.58|1.25] 0. 37| 0.62| 0.4?| 2.43| 0.01|0.01|0.03 | 0,03 | 0.03 | 7. 45
1994|0.03| 0, 3|0.0F|0.56| 0.35|1,03| 0.6y | 0.3F[ 0.5 0.36| 6.3 |0.09 | 4. y @
19p7 | 0,0 # 0.19)0:29] 0. 21| 0.1y| 0.12]|0.32| 0.33| 0.5 5. 18| 0.13 | 0. 17| 2. &9
|
df“af’f)f’f}" meen apnuel ¢Sk donc A = 20,318 hm?

3

fr mules empériques e
_I‘Ied.‘n%u&rﬂ: B -.[J 16 s:a':ig;\ ‘1111 _:}3
Somte ae 56 58 Ll
=Bevy T oo 24 Stelton sa, 7%
~ chaumont Lty 44 15.2-4
- H&d\'n%u&rI 66.63
- ﬁe_cl\'nﬁuﬂ—?‘ﬁ 29.5
= ﬂa\lE}'_Go.\J.\%.lQ-\ 5:}‘46 [;GP)DCH"}- moyen qhnue} eSk
— Deryll LE. 2y done 4 = 8¢ hmt.
- Samwe X &4, F3
~ Dery TC by, 23
—-Codi’aﬂnaI +9,8%

- Tarc 458
- ANRH - Sk, y
Mo Yenne 60,38
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E-— H_yclro%ra mme de Cvuesg

v Evaluatian des Crues

q) ﬂJnSl"zmﬂn !’5 S fa I’.'S ‘r\'CIu es ;)

On  ajuale les Yois STaP.‘Sl’:q\ms a la Starion \rﬁclmmzl"wiqug
-r:tq-gol"-k C-‘LU- Se \—VD‘J\(Q' dans \e__ m?_rv\z S\\"p_ = e barraéq_.

FE ISPEP e,

f"}’;"" de CoD?donn?ESfﬂmbErr )““"- h(d&’ d?:r%nrﬁ_e_s
5 m di bS va.

Sl'a\i"..'or\ X 5 e *:'k"":; i

Cool"-'-

16-1-6 | Tr)esdit | 626,3 | 340,88 | 398 A

On ulclise 12_3 lots &' aéu&.}“l_me.n}" des Ya leurs &){Tr?,r"\QS.

On —g{l\-ll" {¢_5 Q(S“ %\'g_w\aﬂl's a i o ln %l"q‘["'\‘o,.-\ 15- .-y =0
esk proche e Tilesdih  Pour vir‘{q.;u- Seulement-

SYrakrion 46_A-6€.

On PF‘Q"‘CL }(’—S deux Aébl‘}‘s MOX( U mS e Chqqut Qﬂ‘“;e
Pour que ffﬂ-JuST‘mmenl’* SoAF -Ft'c\lo“-'

Loc de Gumbej >

Qmax. rang | f- L -Ya [ 431,y 20 ' o-Le Yy
clagsees i n
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CHAPITRE I

LAMINAGE DES CRUES.




LAMINAGE DES CRUES.

,[e_ Princi Pe du 'lam'.r\a%e. C'esk llamorl‘is‘a&maﬂ‘r c}ll une Crud
Par Sho cka 9e dans la rorenue -
hLe ?u_rme.f' de donner la cdte
fas da Crue .

1 u_ggf\z.\’ du 1am;nac&e d{\-:e,ﬂ& de |a -?or‘ma. de |"hudro
da Crue entrank dans 13
du G‘G.V'QI’SOIIP;

mD-'h(\Ma"q_ éq Plan ‘l‘ Eaw en

rda mme
rebenue , de lo ca pacihd d'evacuakion
done la larqeur du cdeversewr & et de la par e
gu-rﬂr‘xau\fﬂ- de |a relFerue donc la cowrbe Cc-.l?a.(.-«lf‘ﬁ_--}')aui’-e.ﬂr‘
audela du niveau .—,ormal de refFtnue o R .

Jes crues peuyank 2¥re loaminces g J‘vqrﬂ”\ apPreciakle
Por ste (_,Kaﬁi- d“h"i lo t-"ahf-kn. d;’SK‘DnLLﬁ\Q SO e S IR o o T
du deversolir eb celle des plus haures &aux

&,

‘“\A\r o"br .;‘:. mme|

&l Q—r\‘!‘-r- e

— ¢
e micancSme du {aminafj.a, esk bradulk Par cekle QC\\.LQ\"C-:-«.

Clu---'- donna le Pr.'n({[’ﬂ da ConSaer Va‘(‘-'o"\ cle mocss e .

QelbBYalb = Qalkydb L A(z) d=

Flemen b

de Volume Elemank d‘ Var.'a'r‘.'_;)n
enkrank - Volum e du volume dans
SovFank la rofFenue

Celrlre QC\ua\"{an erant non tntearable danC o olilise
des ?ro(.acléc. ::Araplmlque_g 3 fur od'cux sk celwd e ér&’_a‘}&r-

principe de la merhodse de Greager:

Clest de deveser le volume qp[’nrh.l Par la ¢crue €¢n un :
—Volume daverse Vy=Qg ab . ou volure imibialemenk Aavar:;e?%’,

ayec V:Cda\ﬁa‘w: Ak
8 : ia"j‘l'-”‘ devergankbe - 3
hy: hauleur &' gad deversee -
A inYervalle e Ferm S bt = 1h = 3boo0 A ) N
Cd : CoeFF-c.,xean Ao a’g’Lt'(-.gﬁa! = 0,491y pour un evawakleur
breadeyr -
- Volume StrocKe aafr\’mE par la tranche au dessus du piveaw
povmal de vefenue de loa Couvbe capacikd haukear
= Velume deverse qy‘-’rég un inVervelle de  tFemps AF
e volume est celuc apporte  par la crue



i PQU\""‘ IQ_ lrra_c__;_ C’_,‘r \Cl. C&Q-‘.Q.T m;f\a.rl.ar\ dﬂ‘. \’L‘JQU e‘- QkamJOV\ FrOCQ.ClQ_ C.c:.m,-,-,Q
Suik: .
On ekrabliF un grd-f}u'qu.e. que  CompPrend :

5] drofl"e , un a rano.!L‘SSemenf" de la PZ\V‘I'L‘Q de e Courhe
ca pacihe Laukeur 7} = f(v') qui se Frouve au deStul odu
niyeav hormal oe yrebenue (PN R) 5 an Prewain © donl Chmwmia
oxeS da re{le,re.m{'_g le NP R el {‘A‘KQ_ de g "\la—‘EquC_.

On Frace ensuilbe Jde park el d' awulre e cefFte courbe

(Vs 2 ) 2k CyviaiNg AL

— 32 Yauche , la courbe @ =((h)ox debylb Jdeverse o
'g'DnC}“..'or\ de ddg,g—frlnL"tQ Valeurs de R

de Volume apPorke par (3 Crue, €St 2Shimi dapres
['.ktiolvo%ramme_ de.  (roue Pour des infey yalles de 'ert’S. At
E‘.UCCQSQDL%QD (,?aur T = eoo ans eb T = Sooo anh.)
avec At = { h = 36005 -

QL + Qian

=

on caltule dabord Joe debr't mey en &mo'& =
ok ensuibe Je Volume meen \(MQB:Qmoﬂ'él‘

Pour C;\aﬂlue Vmoxé ,C‘u' on FT‘OJ)Q_}‘E. sur la Couy \oe_d
(V‘ g v/-% ) , On IL.I’ | e Yalours Corve$ [’Dnc&an’rr_S o
L 2 de &R y Jusqu' 3 hmax quw es¥ donc
la hawkeur deversie e le dzkb laminl Rlam -

()L calail ws) e Tour de,g_f;e’_rq_n\’cg valeuwrs de
’CL {ar"nur- d-cVarSQn(r‘t = ) Ot cho{sir & [c..
?"n lo.. Pfu.s iwble ou byaea celle Qi A0 ne le
plas grand dekit famind af la plus pefite

C k:u”(a»e dleverser




n[{;- volume de Sorkie est C]Q-}"e.kminé pavr !
Vo= Qg ot = C,; 8 V29 \:f‘ Ak -

68 = 4h = 36ocoa.

Cd = 0,49y pour un avatualeur Gr“q.aﬂ?.'t‘.

DonC Pour d‘g%"—"“"‘hs Valeurs de b, on debermineJedebiF de crue eb le

L Volume devergd

h G (m3/s) V= @At V/z (Hm*)
Lm) (Hm3)
gl ey ) T vy [ iy
1 L 33.63 1,58 o,+9
1,5 | £63,9¢% 2,39 1 LGS
2 1233,8 _—If_,:«_é 2,23
2,5 | 1729, 8% 6,23 3,416
3 223y 8,19 L 4
3,5 [2865,5% 10,32 5,16
4 3509,03 12,6 6,3
L,s| L1%7, 58 15,04 1,52
S L892,8¢ | 1%, 61 g ,805
B~ 220 m.
h Qlmiss) [ V= atk v/i(l'fm')
{md L (rmd)
o.c | 130,2 0,61 0,305
1 L84, 4 1,73 o,%6S
1.5 | 29L,3% 3% 1459
2 1361,69 4,9 3,5
2.5 | 190¢,8 7 6,%s 3,43
3 2501,39 9 Y, 5
3.¢ 3152141 41,35 5,68
4 | 3351,14 | 13,%¢ 6,93
y,s | 459534 16,5 4 23
s [538¢2,13 19,38 g5




B o

h(m | Gm¥/) (\{MU Y (Heh
o5 |185,¢67 0,6% | °,335
1 525,16 | 4,849 0,946
1,8 964,14 3,47 1,735
< 1435,36 | 5,35S 2,635
7 207586 | F,47 3,438
3 278,13 | 9,82 4,94
3.5 3433,66| 12,38 §,19
4 L2o1,24 | 15,12 3,5¢€
4,5 5043,4 | 48,05 9,026
5 5811, 4 | R1,145 |40,5%

R=2%0:

hitm) Q (m3/0 |V (dmd) \?/;_(d.;?f
0.5 16,6 0,7% 0,39
1 612,68 | 1,21 1,4
258 125,53 | [ ,05 2,03
2 1732,92| ¢,24 3,12
2, f 2424,83| §,72 4,3
3 3183,58| 11,4 ¢ 5,73
3,1 Lod1,33 | 14,%% | 3,22
? L 901, 45| 17,45 ¥,82
byr |524¥,62| 94,06 | 10,53
5 €849,98 | 24,66 | 12,33

= G D7



B=30tm !

him) | Gam?/S) | v (rim*) | Vg ()
0,8 232,09 0,3y 0,42
4 656,44 | 2,3¢ 1,18
(o | 1205,9¢ [y | 2,43
2 1856, F | ¢, 68 3594
2,5 2594,82 9,34 Yy, 67
3 34,10,98 [412,2% 6,14b
3.5 y298,33| 15,47 | 1Yy
[y 524,55 (48,91 | 9,45
4.5 6266,35 | L3,5¢ 44,23
5 7339 ,27 | 2¢,42 13,24
B — Aéom .,
himy | QUmd/s) |V (Amsy | Y (Amd)
0,5 123, | oyuus 0,22
1 3 650,4 A5 AL 0, £3
d“:s_ 63l Lile 1, 1¢
a 990,24 3,5¢ 1,78
2,8 1383,9 | ,9°¢ 2,5
B =A%0m:
h(m) Qlndls) | V(rmd) | Y, (rAm)
P 139,2¢ 0,5 o 2.8
1 393,87 | 1,42 0,74
15 323,58 | 2.6 1,3
2 M1y 4 2
2.5 1556,9 |5, ¢ 2,8

_§1-



COURBE CAPACITE-HAUTEUR

Coles m
Hee | ——E e =T ==
Lss g 4543/ NNR e
| 1 m)’r F"_.___'--‘
50 A8 /13/:"_,
LyS el i
___.;/’"’
140 = =
N gl il
4 3% - L
i
430 //" ]
L5 ] l‘
5
L,z.or | \
yis
Lio |
o= V(H
TR O ' 220
' 2 A 160 180 206
? 10 4o 60 g0 100 120 4o 6

@P&Cité de Ja rerenve (Hm’)




Rz 200m
h(mo | Vi(HmY) [ (V/=V/2) | v/sV/a
(Ams) (Fmi)
0,5 5 h,72 5, 2%
1 19,5 9,1 11, 29
NS 15,5 14,055 16, 945
2 .2_0,5. 18 ;27 22,33
2,7 25,5 22,39 28,616
3 30,5 ﬁ*-‘LG;‘r 34, 6
3,5 35,5 30,3 4 Go,66
Y 4y 1 34,7 47,3
4, T 4¢ 38,43 53,52
5 54, S 42,69 fo,3
|
€= 230 m
h(m) _vf_mw;] (vt"_r:‘/:._J (V'+%g ‘:'mn';
L 5 b, ? 5,305
L 10, |9 64 1,337
15 A5, Y 13,91 17,4
2 20,9 18 23
z,rﬁ 25,5 22 29
3 30,5 16 36
3.8 305 19,8 41,18
L 4 4 34,4 47,93
4,5 L& 33,7 54,3
5 54,5 ut,3 61,2
B= 46om:

I ) ) vy
0,§ 5 L,3¢ 5,22
1 10, § 9483 14,13
1,5 Is, s l4y)34 | 16,66
< 20,5 | 48,72 | 22,28
25 25,5 23 28

_S5.3-




B8=240m

hem | Yo V72 10T
o 5 | 5 Lbsé¢ 5,338
1 do,§ 9,56 | 40,95
1,7 15,8 13, & 1%,23
* L0,y 41%,8 23,1%
2.5 25,5 21,%& | 29,2
3 30, 25,6 35, Y4
3,5 35,5 29,3 |41,7
Y L1 33,y 48,6
bys L & 3# 55
5 54,5 Lo,9 €24
B- 2 3om:
him) V' (rim?) (r::f:’fjj (v:;m:/f")
0 5 461 5,39
1 do, s 9,y Thig &
1_:_—‘;“_-“;5,5_ | 13,47 13,63
% 2005 17,38 23,462
2:S 25,5 | 21,1y | 29,9
3 30,8 24,9 36,2
3,8 35, § 28,3 L 2,3
b4 a1 32,2 49,82
-—1”-;‘ .‘-""‘ 35,47 56,53
> 54,5 |39,17 £3,83
R= 1Reom:
h(m) vE-—fma) vV -v) (V' 4
(Ami) (Ami)
035 5 4,1s 5,25
1 10,¢ 9,19 41,24
15 15,5 h12 | 16 %
2 20,5 13, s 24,5
2,5 1s,§ 22,% 28,3

Sy-




B=300m:
himy | Vi [(V'= ) [(vie %2)
{m3) (Mm3)
bt 5 4,5% 5,42
1 10,5 . 9,32 11,68
4,5 15,5 13,33 1%, 69
< -20,§ 13,16 23,94
R 25,5 20,83 30,17
3 10,5 2y,3¢ 36,64
3% 35,6 | 29,7¢ | b 3,2y
4 b1 31, 5% "o, 45
bas 4 € 34,72 | 57,28
5 54,5 38 29 64,31




enfrank a\PPnr}‘e. Par

la Cvrwa

- CCI-\CJ.J." du \"Dlu.r\‘\e
| Peur T = A4ooo ans 7
Perivee r R mo \)mcrj_
(mirs) (Ami)
o =+ 2,458 0,00%93
1. 2 12, U 0,0LL6
L 32,24 0,146
3.y 62 pyaad
4H-5 401, 6% GoEeE
5-6 161,28 0.546&
¢.3 210,18 | 0.3549
7-8 180,22 1,04
2.9 359,641 |1, 2.9
3-10 448,89 1,62
f0-11 syg.08 [1,9%
H-12 £657,2 2,3%
1212 736,24 | 4 39
13-1y 905,24 | 3 26
1415 fouu,d | 336
15 -16 1493 429
16 -11 1212,3 u,36
{71-18 'f"lnbl;3 3,9¢
18.19 93¢5,8c 3,08
19.20 g3g,03 | 3,23
<0-2] 06,83 | 2,9
21-22 322,63 | 2,6
£2.23 643, 4 2,32
23.24 | 570,62 | 2,058
24-25 sp3,67 | 4,84
25.2 42,13 1,59
26-27 | 38584 | 4,39
£3-2¢ | 33452 | 4,2
22-29 | 223,971 | 4ol
29-30 245,32 | o,%%
30.34 203,2 0,75
31-32 134,58 0,63
32 -33 1,4,7¢ | 0,52
33-34 118,5% 0,43
31,-35 95, %5 0,34
35.3¢ 16,06 | 0,27
36-31 59,23 0,24
33-38 45,17 0,16
33-39 33,51 0,12
33-4o 24,08 |0,087%
G042 16,57 0,06
L1-4y 10,83 0,039
4e-43 6,64 0,02y
63 44 3,66 0,013
bb 45 1, #7 0,00 63
-’1T~z,é 0,68 6,002
4647 o,/?5 o,00063
[7'?_1"13 0,02 o, 0000 F2

Fodr T =S 000 ang
feseds | M) o |
o~ 1 '| 3,025 0,04.09
4-2 145,125 0,0545
8.3 || 39-34 0,142

34 Fs5-6% | 0,23 2

R 424,13 o,LtF

5.6 | 4846 |0,65€5

6-F [_9,5-}'J 33 0,926

7-8 243 4, 237

g -9 (38,94 158

- 40 54%95 [1,933

lo A1 669,05 2,403

1-12 | 302,25 | 2,383

12-13 |ay3,5¢6 |3,uM1
B-14 |1404,98 [3,97%

h-15 | 1234,51 |u,S8%
15-15 1,56,15 |5,24¢
16 -{¢ 4479,59 |5,327
171-13 43(@,1? L, g3s
4913 | 4215,4o5| 4,316
49-20 |40 94,02 |3,9u¢é
20.21 Y8y, 12 (3,645
21-22 | 884,22 |3,1%2
22-23 1385, 24 (2,827F
23-2L (g9, S 5,507F
24-25 &1y, F6 |2, 213
25-26 |539,%6 1,943
26-23 |4F0,87F |1,49¢5
21-28 1yo¥,24S |1, 47
£3-29 354,44 |1,26<
- 29-3¢ 1300, |4,0%4
3.-31 954,14 | 0,91¢
21-32 213,08 |o,T6?
32-33 |176,3 |0,634
33.34 144,73 6,524
b-35 | 11g,8¢ |°r 422
25.3¢6 92,23 o, 334
86-31 32,35 0,264
37.38 | 65,13 |0,199
3239 H0,¥9 0,147
33-4o 129,35 0,90
uo-4%1 |go,22 |p,072
yil-42 143,22 0,049
b2-L3 1g,106 |p,029
L7 uk 4,065 0,018
Ww-uS (3,755 0 0018
ys_Lé 0,83 0, 00 3
Y6-47 |°2,279 0,0007
L4y |0.0235 |0,00003
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Jes reSultaghs trovves par le !am!”‘?jf Sonk [es Sut vankc:

Pour T = 1000 ans Pouy T = Soeoans
Btedt | Berny (Ciléjrs") L (;"‘J Ccir[:;?s;
160 1,96 9 00 2,45 1692
130 1,+6 | 320 I 14 2o
200 1,62 9yo0 1,3 1M L5
20 1,513 9 5o 1,%2 14 € 0
280 1,335 360 2 e
300 1,31 9 3o 1, 525 1230

s largeur déverSanke 8 doiv b 2lre la plug
pehike possible pour des racisonS ecornomeques
' A bem bileys & 4, aS

daonc On CRo*{S”' = 1%0m:
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II - CONCEPTION

1 - Choix de la crue de calcul ou crue de projet :

La crue de proljet ne correspond pas a la crue qgui
arrive a l'amont de la retenue en raison de 1'effeb du laminage.
Sa valeur est Tixée par l'administration chargée de la police des
ealx de la riviere amenageée.

Pour les différents barrages &tudiés en Algérie au
cours des dernieres années, On retient pour les digues les
pirescriptions suivantes :

- La crue cinamillenale doit é&tre évacuee en toute sécurite
avac une revanche ultime.

- lLa crue dix-millénale peut eétre evacueo aveo quelaues
dégats sans mettre en cause la sécurite du bharrage.

2 - Choix du tracé de 1'évacuateur :

Tl deéepend des conditions topodraphigues : le bul est
de conduire le débhit de crue dans le 1it de la riviéke le plus
economigquemant et le plus silrement possible.

En choisissant une position de 1'axe du trajel
d'évacuation longitudinale, on prend en considération les
conditions suivantes :

- Eviter les remblais pour le probléme de tassement.

- Fixer le trajet d'évacuation rectiligne. $i les conditions
topographiques et géologigques ne le permeltent pas, on peut
prevoir des trongons curvilignes. -

- Tracer le trajet d'évacuation autour du barrage sur une
rive en pente douce.

- Le tracé doit étre raccordéd au 1it de la riviere avec un
angle aiqu et assez éloigné du barrage, et perpendiculairement
aux courbes de niveau pour diminuer le volume d'axcavation.

3 - Emplacement de 1'évacuateur :

Tl est placé aux limites du massif du barrage., dans la
cuvette ou bien sur 1l'une des rives autour du barvage. Il doit
gtre placé dans une z6ne topographidquement calme, & la Tondation
homogéne et aux caractéristiques acceptables, de Tagon a avoir le
mailleur rendement sans menacer la sécurité des ouvrages du
harrage.

La reégle Tondamentale pour le positionnement d'un
&vacuataur sur rembhlaij est d'éviter les zO0nes de tassements. aqui
sont les zénes proches des appuis du barrage et du lit de la
riviére, st les zones de fondations hétérogenas.

Suivant la topographie de la vallée &l les conditions
geologiques, on peut placer 1l'évacuateur dans difféerents endroits

- Evacuateur loin de la digue, qu'on peubt placer en haut
d'une vallee latérale au niveau d'un col loin du barrage. Cetle
solution offre une grande sécurité pulsque la ruine de
l'évacuateur n'entraine pas celle du barraage.
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L vacuateur sur oun versant contournant la digue. 51 1'un
des versants est suftisemment plat, on mel en place un deversoir
labtéral & entonnement frontal., sinon on peul placer un seuil
paralléele aux lignes de niveau avec un entonnement lateiraly
etroit.

- Evacuateur sur la digue. S1 les versants sont trop
abrupts, il faut envisager un déversoir central établi suir la
digue elle-méme. On s'aefforce d'éviter cette solution car elle
peut entrainer la déstruction du harrage. . ;

On peut faire un revétement én béton pour irandre
l'évacuateur etanche.

4 - Différents types d'évacuateurs

* Selon le Fonctionnement hydrauligue, les évacuateurs
se subdivisent en 2 dgroupes :
- Les évacuateurs de surface.
- Les évacuateurs de fond ou en charge.

a- Les évacuateurs de surface conduisent a des écoulements &
surface libre avec une accélération continue depuis un seuil de
contrdle placé a une cdte trés voisine du niveau normal de
retenue., celui-ci débite dans un chenal dont 1'axe peut &tre
paralléle au seuil ( entonnement latéral ), ou perpendiculaire au
seuil ( entonnement frontal ): le chenal ne sert gu'a contourner
ler sommet du barrage don€ sa longueur est fTaible, sa pente est
faible et le régime est Fluvial: il améne l'eau au coursier gui
commence en général par un convergent provodquant une singularité
et changeant le régime d'écoulement en torrentiel. La Torte pente
du coursier permet de rattraper la différence de niveau entre la
retende et le 1it de la riviere a l1'aval et aboutit dans un
ouvrage de restitution qui transforme 1'énergie mécanique en
energie de turbulence, de chaleur &t sonore.

Parmi les évacuateurs de surface, on distingue :
les évacuateurs rectilignes, latéraux, en bec de canard,
labyrinthe, etc...

bh- Les evacuateurs en charge :

L'eau transite en aval par une galerie de qros
diamétres disposée sous le barrage ou latéralement sur 1'une de
rives, cette conduite est alimentée par un puit ou par un
déversoir a créte circulaire appelé tulipe aui peut 8tre monteé
sur une tour.

Ce type fonctionne comme un déversoir tant qu'il est
dénové: dés qu'il devient noyé, il fonctionne comme un orifice &
vaineg moulée.
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Les évacuateurs de fond et de demi-fond fonctionnent
en charge. leur déhit est presque toujours contrdlé par une vanne
nlacée & l'extrémité avale. T1s sont utilisés pour évacuer les
grands débits & faible charge, parfois pour &liminer les
sédiments., Ae sont donc des vidanges plutdt que des évacuateurs.

c- L'ecoulement peut &tre aussi a surface libre avec seuil
de contrdle & 1'amont et devenir en charge suir toul le parcours
paic une conduite dans laquelle les dépressions doivent &tre
évitées.

* Selon les conditions de réglage du debit. on
distingue :

- Les évacuateurs commandés ( avec vanne
- Les évacuateurs sans organe de réglage automatiques ).

Les ouvrages vannés peuvent &tre reéalisés & l1'air
libre ou en souterrain.

Le critére qui différencie 1'é@coulement est la sectinn
de contréle du débit, soit a 1l'amont ( Vanne ), soit a l'aval
(section de mise en charge ).

lLeurs avantages sont :

- Maintien d'un niveau amont constant.
- Insertion plus facile dans le site.
Son inconvénient est la nécessité d'un entrelien

— s

paermanent.

5 - Choix du type d'évacuateur :

Le choix du type d'évacuateur se fait en o catégories
de solutions : de surftace en rive, en galerie dans la rive, en
galerie sous remblai.

T1 faut trouver un orgame de largeur reduite capable

d'évacuer un grand débit. Sa conception dépend de plusieurs
facteurs :

a- Qualité de prévision des crues :

La capacité d'évacuation est déterminge par
1'hydrogramme de crue qui doit &tre fiable pour la sécurité du
barradge.

L 'évacuateur de surface dont le débit est contrdlé par
un seuil dlentrée pour tous les débits dépassant le niveau normal
de retenue que les évacuateurs en charge puisque sa capacité
avagmente avec la puissance 3/2 au lieu de 1/Z de la charge
d'entonnement.

smicite : - ; :
Le degré de seismicité de la zoéne d'aménagement
concerne principalement le probléme d'installation des vannes.




c- Durée et degré d'utilisation :

Les dégradations par cavitation et abrasion augmentent
avec l1'importance de la durée de fonctionnement de 1'évacuateur
et 1l'importance des débits transités.

NDes dispositions doivent &tre prises pour retarder les
dégradations et faciliter les réparations.

$1 1'étude hydraulogique indiague que les déversements
importants sont trés fréquents, 1'ouvrage de restitution doit
Etre congu avec le maximum de precaution.

d- Cond] opographiq
Elles donnent une 1
vile @conomique. Par exemple :
- Possibilité d'ameénagement d'un seuil tres long et d'un
coursier relativement court, donc le minimum d'excavations.
- Possibilité d'utiliser dans le remblail du barrage les
matéeriaux provenant des excavations d'un évacuateur de rive.

t geologiques du site aménage:
1ée sur l'emplacement du point de

e- Tvype de barrage :

Pour le barrage en béton, on peut 1lul incorporer tout
ou une partie de l1l'évacuateur: par contre. le bharrage en remblai
exige des évacuateurs séparés pour lesduels la restitution &
1'aval pose partoisdes grands problémes,

L'instalation de l'évacuateur sur remblail a été
expérimentée pour des lames déversantes relativement minces et
sur des barrages a faible hauteur.

f- Condition d'exploitation :

La conception doit tenir compte des conditions
d'exploitation dans le domaine de sécurité, gestion des ouvirages
et movens d'accés et de transmission.

La conception de l'évacuateur dépend aussi de
1'importance des débits a évacuer et de la dénivellation entre la
cHle des plus hautes eaux et celle du fond de la vallée ou point
ou seront rejetés les eaux.

Elle est fonction de la nature des terrains traverses
par le canal d'évacuateur et des matériaux dont on dispose.

Le type d'évacuateur dépend du choix de 1l'emplacement
et des caractéristiques de la crue & craindre, 11 faut remarquer
gque pour une méme surélévation. des ouvrages de nature différente
permettent des déversements d'importance trés diverse.

Finalement, pour choisir le meilleur type d'évacuateur
on prend aquelques varjantes, ceux qui sont les mieux placés, et
on les analyse selon leur fonctionnement d'aprés le calcul
statique, hydraulique et en effectuant des essais sur modéle
réduit. .

g
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Pendant 1'é&laboraticon d'un projet d'évacuateur, on
dassine le profil longitudinal du trajet d'évacuation en echelle
suir lequel on indique : les cdtes de la surface naturelle du sol,
les distances entre les points caractéristigues et les piquets,
les cotes de projet des ouvrages, les pentes, le plan du trajet
et la stratification des sols et leurs propriégtés physiques et
méecanigues.

6 - Différentes composantes d'un évacuateur
Un évacuateur & écoulement libre ( ou de surface )
comprend trois parties principales :
- Un déversoir a seuil normal.
- Un canal a 1'air libre ou coursier.
- Un ouvrage de restitution.

a- Deversoir :

Le déversoir est un engin simple automatique adopté
pour le seuil des que le niveau d'eau atteint la céte d'arasement

Pour diminuer l'epaisseur de la lame déversante., il
faut augmenter la longueur du seuil qui est limitée par la
géologie et topographie des lieux.

Pour les ouvrages qui doivent contrdéler des debits
importants, la géométrie du déversoir ne dépend pas seulement des
considérations hydrauliques; en effet, la stabilite de 1'ouvrage.
les caracteristiques du sous-sol, le tvpe du barrage choisi et la
topographie doivent &tre pris en compte;: le déversoir doit aussi
ebtre établi de facgon a éviter le déversement sur les rives oui
doivent supporter les poussées causées par le barrage.

Le profil du déversoir doit satisfaire les conditions
suivantes =

- La lame déversante doit exercer sur le seuil une pression
supérieure a la pression atmosphérique pour qu'elle ne risque pas
de décol ler et donc éviter les fortes dépressions gui provoquent
la cavitation.

- La pression sur le seuil doit &tre la plus petite possible
de facon quelalamd'eau soit la plus grande et donc le plus grand
coefficient de débit.

Ces conditions sont remplies par des profils étudiés;
les plus utilisés sont ceux de Greager et de Scimemi dont les
equations sont s
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- Profil Greager : Y = 0.47 —

No® -8
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- Profil Scimemi :: ¥ = 0.5 e
Hoc+®

Avec h0 : la charge déversée et le coefficient de débit est de
l'ordre de 0.49.
Le seuil déversant sera le plus souvent en béton ou en
enrochement magonné.

Le débit d'un déversoir est donné par la relation :

Q =y h LVZ2gh’
Avec : h : hauteur d'eau suir le déversoir.
H o coefficient de débit allant de 0.4 & 0.48 pour un
seuil mince ou profilé.
L : Largeur du déversoir.
11 existe différents tvpes de déversoirs :
- Ceux a& créte rectiligne.
- A créte non rectiligne.
- Contrélés par des vannes.
- latéraux.

Les déversoirs a créte rectiligne régissent un
écoulement a4 2 dimensions ou plan;: tandis que les déversoirs &
ciréte non rectiligne provoquent un écoulement spatial. Ces
derniers peuvent &tre & créte courbe, en ligne hrisge ou
circulaire.

Dans les déversoirs latéraux, 1l'écoulement ast a débit
décroissant., i1 peut &tre nové ou dénové.

=
colursier est nécessaire pour conduire le flot
déversé jusqu'au point de restitution & 1'aval du barrage.

Sa longueur et configuration sont dictées par le type
du barrage et la topographie.

Il est généralement & 1'air libre et peut étre
inexistant;: par exemple, dans le cas d'un seuil déversant
installé dans la partie centrale du couronnement d'une voute
mince, il s'agit soit d'une nappe tombant librement, soit des
pertuis de faible charage dont les Jjets ont une portée reduite.

Certaines formes topographiques favorables telles que
courbe prononcée de la vallée, Thalweg d'un affluent proche du
résarvoir sont en profit pour implanter un coursier & faible
longueur.

Le coursier peut aussi commencer par une partie a
faible pente dans laquelle se produit une premiare dissipation
d'énergie.

C2-



En regle générale,_les coursiers présentent un tracé
rectiligne car ils sont préevus pour des écoulemenls & surface
libre torrentiels, difficilesa infléchir: lorsqu'on doit réaliser
un écoulement courbe en régime torrentiel,il est indispensable
d'effectuer des essais sur modéle réduit pour tous les débits
possibles.

Dans les coursiers relativement longs. une diminution
progressive de largeur peut procurer une certaine éccnomie, mais
elle peut é&tre la cause d'ondes de choc.Parcontre.
1'élargissement progressif est realisé pour reduire le debit par
unité de largeur & l'aval, diminuer la profondeur d'eau et les
risques de cavitation et mieux dissiper 1l'énergie.

Les coursiers souterrains conviennent aux vallées
étroites dont les versants s'élévent au dessus de la créte du
barrage ou dans le cas ol la pente est trop raide pour permettre
d'appuyer le radier du canal directement sur la rive.

Le coursier en galerie pose un probleéeme d'asgration,
car la turbulence de 1'écoulement peut causer un entrainement
d'air sous forme de bulles, pour cela, on prévoit un reniftlard
qui déhouche dans la section terminale de la partie en charge.

Le coursier sera pour la plupart du temps réealise en
héron ou en enrochement magonné; des massifs en héton armé
peuvent &tre ancrés sur le coursier pour absorber une partie de
1'énerqgie en créant plusieurs systemes de lames déversantes qui
s& hoeurtent entre elles. .

lL.a vitesse admissible dans le coursier doit étre
inférieure & 2% m/s, sinon il faut prévoir une certaine rugosite,
par exemple en faisant un revétement avec du beton Tibreux.

Pour améliorer l'écoulement de l'eau dans le coursier,
il est préférable de fixer la section transversale rectangulaire
et prévoir des joints déformables le long du coursier et des
drainages sous celui-ci.

Le profil du coursier est tracé suivant la condition
du radier qui a &té déposé sur le terirain naturel.

Pour évaluer la hauteur des murs hajovers dans le
coursier, il faut ajouter aux tirants d'sau une certvaine
revanche: ces murs travaillent comme des murs de soutenement et
doivent s'opposer &' la poussée des terres a laguelle s'ajoute la
poussée de 1l'eau interstitielle.

i
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40 0.78 30 2L [32.66 |0-742L | 622 |as.e6 [67-97 |0.192
50 078 | 325 | 2619 |35.4¢ |0.74S |746.4 |923.S |(8.01 |0.23¢
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L i-ronc(on :

_—_——

b -

Lom

JI—1'

09,038
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himy| S P R | ¢ K J i
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2436 | 14 | ¢u3 |4.u3
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La ‘nao}'e.uh du mor esk H = L5 o

&‘gane de vectitolion:

Bassin de dcssiPakrion:

41.2 nom bre de j(’r‘oua’ﬁ Fr = Vs

V3 he
Vs = 21,36 m/g.
L‘S - '113’14 m -
Fis 5,96

st ien iy }‘-" resSaolk Se ErodoilF nottemen -

La vikesse d"ae.ﬂl'rf'g dv kas$sin ¢ fasse 15 m /s Jd‘Dnc 4 esh
preferable d' ubiliser | bassin ’fypae,[ll' reprilenks Lyec
bloce de (hukFe e+ Sevel crencle:

L'-'-\locaqu'-— (2 ) donne la Pr-b-Fonclo.ur- avale du tivrank Jdleav .

Y
¥
-H.‘: ‘\1 :1,311”"

P A n
—% ym_"4JO4m

On dimensionne auvec Y, Tour mdeux skabiliSer le vessaul.

o oklcte I'gbaque. ;) Pour deleaminer lev Jongueonr dw
bassin am fonchon da £ -
L = 4,02

5 9 L:U-Z—J’fsm'

% =

1,05

=10,49m
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Calicul o tonvwmi Que :

) Bee! " decondrd.

¥ coul cu deverSco'r:

Sewil:| e colb du Sewil esh celerming  aprds 1z deferminakion
du voelume de celud ~ <
fi (l.am:l LS"'U \4‘("‘3)
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2 |25 |b,328 | 8,92
3 la3,s [0,5%8 | 1¢,4¢
y |30 |6,9%S | £3,2r
5 |aes| 4 252 | (o 53
£ | 35 1,45 5%,3S
3 39S | 2,03 16,13
8 140 | 20 4c0
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f’-aq\e a. 0,&6m .
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B_-EVACUATELRS EN CHARGE
:?.'Evaoualrcua- enfulipe avec puikg Povr Bz 480 m

On  cConsidere devx evacuateurs laissant tramsiker un dibiE e
a/g = 540 m /s 3 thocun .
s ¢enk Co mfncaé‘a pPar:
_ un deverSoir circulaire
- Up Pui ks vertica] .
— Un coude .

1

Line %alaria Plus ou moinS inclince .

s Uyt ?bslt\"\bh'ﬂt maenk

Les deux evatUaleurs Seronk Place's Sur lavrive droife
ils Sevonkh dimensionneés avel un debit e 560 m’/s

~Lla oiébe du devesseir esk Ay niveavu

it rucks se r’rolor\ﬁl Jusflu'au niveau L3060 el g,
termine au niveau 436 , Soit une denivellation 5 e i L e Clu-'-'fa'tl‘
Une Pe.n\"e_ de ‘5/302,(': 0,046

4
/ C.acu'-uh 2

2 .DeverSoir Cir culaire:

'JQ r.s'._— Plaf_g Sup Uune fl,alL{ {'ormt c!’é !'(.Ht .Fa_g,on GI“'E !155
tonditions d'ecouvlement Ssoienk radiales .

—R3ayon du Sevil R :

La ]onﬁueur deversée esk velakive au perimebre du seur)
o= Ly = B_ 86 m.
2,
Donc Rg = 1433 ™

On frenc‘l Rs = A6 m

On SupProse le ?qo{ii| San$ ?‘an a{'a{‘rrocLe Jc!-nnc:
L)S = ho = 2m C caar‘%ﬂ deve rSe’a.)

—~ Capacite du deyerserr circulaire:

El_b__ i:o)‘IBZ < %146 — deversoir deha)}€<
Rg ~ 15

le debil esk cdonne par
a-C Lvzg K™
cy coefjffuan}- du debil -
L Jnnjueur deverSanke
ks 2% K.

_ 4-




3. DimenSionne ment du fuiks:

Tour que le deversoir -Fonc-t;onna en denayé ; W Jauk eviber eg

depresgions dans le Poiks o Pouy cels { auk que B (_[,‘;,.fje A.‘gfonilo!e

dans Chaque Sechion du Pui ks (diskance de 19 Sechion a la surface libre,

en neqligeank e penkes de Change ) soib Supesieurve lo.” cBarge

i’.oiu.kvq]?_ni'?- o la vikesse de reulagtion de

Ploay dans (o tectiom:

SoiF H = ]".J"”Wr
L\.:J:-Qrﬂ-
Nl =

w dialF ance du g,o_ukl Au d:?,\J’Q.r‘So"-\-

'Jusﬁu.'a laa Zone g‘le, "fr-ansn'r}on

i deverSoir - P‘*“\PS -
jo] Py

Ow Prend un diamizlre Au,pu}l-s cl; Bm .

* cnordonna'cs doe la Tone Je \'rans':'h'on X = 41 m
Fiz B m

L - Galerie :

Elle Présenke une inclinaison de 1,58 /
- 0n fixe le Faox de vemPIfSSaﬂL do Us aglawie. 3 by 20,25 De
- pPovr evilen le phenoméne de cavitatior au niveav du covde , on

?ro_vof“ un ?l}ri’.C;CSSLMF_v\I‘ av mniyeau c&l) Cnuclg,

- On Considére Lz_ la houreuwr avale duw reSSau“ clui. Se -?nr'me a

['entrée de |5 qalerie -

Au moyen de 1'abaque (33, on debeamine (3 [0 heur conjuquee hy
eF lo diamébre de la ﬂq)arie. Bz

L-L

5—{;2 0}35 LA a :D;BE? e Dq: 3)25"‘”

L, 90z

e O;g

D¢

he=0;3Dg = T, m

_De=9,5m diamebre dans |5 qzlerie
_Dec = 8m diametre o Drar\}'re.e_ i Coude. .
~Dge = 3,5m diamelre 3 1a sorbie dy coude -

diamebre du Seui/.

On }'rou ve -
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* Lonqueor du vess auvk:

Ly = 2,5 (‘1‘,99\_?_ -~ Pu_) =

’19J61 m
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T Evacuateur entolipe Sans poilts four B=480m

o Y O::\ ConSidere » Comme Pre C&o’&mé‘_n}", devx evacuvakleurs de de biF
%60 m’/s , de wmeme seuil e m&me PosSitionnemaeank

Le ravon du Sevui) Rs = 15 m .

Seulement au lieu du Puibs , le deversoir so Frc\oﬁge Par un

Con wz.rae.n*‘

- B
La condiFion Y & ks doir €Fne V{-Alf-t'é‘e.

Lo 2 ‘9;5 + W + Q
L. distance enkre 1a zdne de FransiFior of le coude .
bd : cRarge Jdevessde

W Distante enknae lf. Seur| ek la T dne de Fran%'l]‘[Oh,

ha;:nz.m , W= §m ngan'e d:.aan.E,JS'm

;l-t a‘:'.‘;mi}'rl minimJym dans Cﬁaﬁuc 3LC}'.'nn eSSk

dmin: J 4 (B/v) &A= G&o m]/s-
A

r k
E(M) ’v/-Zj(m) Vme‘.-) &/v (ml-) Am:;_hm)
0 7 14.732 L7-78 1,80
20 9 13.29 L2.1y 3,33
4.0 1 14- 69 38-42 6%
6y0 13 15 .97 35.01 6,69
8,0 15 13-16 32.463 6,US
Ao,0 47 18.26 30-67 6,25
12,0 49 19.30 29.02 6,08
11,0 2.1 20.30 21.59 5,93
16,0 25 21.24 2631 5,80
1%,0 £5 2245 25.18 5,68
20,0 23 23.02 24-33 5,57
12,5 29,5 2.(.06 13.28 5,45

2- Galerie

[T

Elle Pré&v_n"ﬁ Lihe inclih.ai‘;,on de "T,‘S? 7
la Faux de r-r.mp“&ba.%e. dans |a %qle-\(z_ esth _P_;x,{ = L.L:O:BSDC.,

on CanSidere he , 13 haukeur aval Ju ressauk Qui  se vFDr-me.
l'enkrede de |a ﬂaleriﬂ-crqu'on debeamine a fartir de F’aéaquet’&j:

~AYS-



Donc Do = 11,5 m : diamelre de la %a]e-\"f?- :

\’1:0:55{:. = 53 L m

s eviber et fer Fe S de Clna.v-f-ae. au niveau du covela |

arn

Phend Pour e couvde P Un dt'am{}"\‘“

* Lon%u&.ur dv vessav ¥

L = 2-15('1:3&,_.— ‘fvl) = 34JL[3 m

-4y 6-

Con‘:}’a.h}" zgql a €6€m.



B

- Evacvateur i'u.\iPe_ modi{-ii Pour B = A80 m

iabik'erm\na‘\‘ion du rayon de la covolle:

Le rayor dv deversoir esk Suffr'semenl- ?ra‘-'mﬂ{ Par nagtork &
(5 cﬁnar'}e devensée .LJ = 2 , Puilque o /(pnjue.ur- deversanke osf
'hgg, rande Lt = 150 ™ ) donc le de verSoir CL‘,»cui’a;'re -roncr"a'anne
Comme un de VerSo: r T (A}_‘f-f_ l¢neaire ’ [ e C.ai’_fft-i.t"’_r\l" Ae d'é'lnl‘}—

_/U P‘"Qﬂﬂ' la meme Yoleuv r Poun les de vaaSoirs % b Fe Yoneotre @
Ceux @ cnebe circulaire

L

g_i- = 4 et —C—‘i -1 — < = &

R. Ci 27T Ry

A c_DeF-F((_;_Q_nF du debik pour un Seuil cirwlarre
C'GIL . Crol‘F{’-' C_'.Q.-\;' de (:lﬂ_blnl- P‘)U\“' wn Sa.uu.l 1\Lr\?—_cu:-)\c_
: L . . |

on tire Rz 2 = 28,66 m

2 X
on ople Prun raYon Ran = 307

A}

DM:GDM

D' oG le diamekre de |la corolle

2 . choix du ProLi\ de Vevacuakeur de Crue (_cv-cu\a‘\w_;

~S Ru>1hy » Op prerd un f’ra)fu'/ avec plar a”apﬁroc):a
incline = L an%h— X 2~ (6~9:2) / ,ﬂ'ﬂuh{_éohhh‘

la Profondeur du tovrank d'eau oax dessus de la ené he

inkeane  Serec hp = 0,66 hy
_si 5 hd<Ryg Thy ; Prendre un P\'D%‘I avec pla, d' approche

\-\griaoni*a\! & = O

.Zq pro;ana/:_ur du courant de ];G‘.cuu au dessus da 1‘:‘ cenfe
infeane Sexs. W = 0;35ha
— 5 R S$Ehd —» Pranclr"- un Pro{ia nor mal gens flan

d' apPfro che

La r’roJ['onJeur du ourank de ﬂlgw i dessus de la tadke peaan

"nn = L\d
avee hd b lame o'aoaw de versde [M:ulde&sus \a. €2 Fe exkenieure

Dans nokre coas;

Ry S30m % Fihy =Ahm
On prend un Frojg"l ayec f’)a” f”JaFf!"DC}'i incliné d' wn
anf{]!t 0(: go/ J]o“.l'..zon}‘aje .

J’la 20;65 ,ch = 43

=N s }ongueuk de ja rarﬁ‘g_ F/gng |‘?">f/."n-':‘- '
L= [°'l4 -~ 0,"5) R

L gt R =

Y2 -



| i

— Le rayon 3 Ya —Efn de la Par'l'\'z LUniClu.Q de ¢! enlronnoi,

:44134”,

3_ Calcu)l de la capacitd dv deversoir circulaire :

J0 exiske 5 do maine$ IR SN el W,

he < 5,06 —» Jdeversoir dgno\fc' slb £ Jps oo e et e

R
e .oy =A . s puik ex chang

e

Poun Ef— =0,3 =1 une Sx-ur{ar_e P|ane Se %orma St datsus
~ ' :
du deversoir
i/ .

-—\-l—o-:: 11,6 —» de yeaSoir noyé- (l OUVrd\.g.q_ {lonchﬂhn‘a

el cemmme Un onc%‘cz a veine maufie E)

- }i 24,6 5 deverseir f’ar‘?ai'rtm‘lhl" "“"y'*’: 3

ho < o,L46, Cad dimenSiornen

Ue ?.‘a}‘ he_commcuv\cle.- c_lq_ ‘ov-q_nclr-l_ —ri:\,
"Ic.\facdai'eur- Fnur- qu'i'P +y-a,,a;|[¢_ 3 i sian aiiae

Aa.nuye_’ :

D“"S ho\'rc Cas

1,3 : S
ho = ! - DJoL, 3 <o,L46 —  JdeverSoir a’ehoyc -
Re 30

* Ca|r,u.l de !3 V(l"(’_SSe. Vad\'ale moyﬁn"“ de !!&CoulEMQ.ﬂ}‘

(_VL‘H.SSL s " enbree  de Veam dene la corolle lh'r‘unsz,)_

(@1
Vl" e =5
-lelok
= 11,91 m
} s Vo= 766 s
he = 4,3 m

L - Caracl'e.n's.}-.'qpes de "e’.cou]e.mc.nl—:

a- la J-naJe.c“o:'re des f;'/efs /j'q;_u'g’es Sur ba Partie Flane
curviligne  de l'enFonnoi, esh debermince dapres une
E«ﬂbl‘(h:"” F’ma.l:.oﬂcqu& e Lonside r‘;n}- })aéoqlemahl-
Csmme elbank: la Bhike delire S yn T PainF -

Vo = z. i 4 X Jl'ré"( Cec, v Y

BVTips el

!
On %\'XG. l 3\"‘{-8“'\& ()] CIQ.S C—oardvht'b- Xy C’,]’_ y‘t' oLy cen }-r_c 48
éra.v.' ke o la lame -

X; Varie de 0 a 1%,91m

AUg -



oy B e \on% du de V?.\"‘So:y-) ‘6.‘- vibrecgca a ﬂ‘lmr’-‘bf"’ﬂ qu.?.] f’a\'r\}‘ (S I
0 = BT et
b Vit -§-2—‘3‘:‘£ + < Vi S\.r\d\\.l'e‘g Y,

G - L‘ efaissenr deo la lame cl’zau dever Sanke

oo X L‘m(}'e,s c‘.l-d. | o
Pc«rt{e_ FOLVCLIDOI{:qu_g sk

o [ [V | o
0 g ! 3. 66 41, 300
1 0,23 | B8.22 1.283
2 0.62 8.85 1.267
3 1.49 9.60 4.246
y 1= 94, 10.4 6 1.22¢6
s 1.83 11. 40 1.242
¢ 390 12.40 1.268
3 5.45 13.46 1.21Yy
g G.56 A.55 1.239
9 8.45 15.67 1.233
1o 9.90 16.81 13,1
14 11.83 13-38 1435
12 13.92 19.4¢ 1535
YES 1¢.19 2035 1,485
14 13.62 21.56 24
AS 21.13 92297 2.691
16 L4 .00 2.4;-00 3.390
s | 23.48 25-84 | 4¢.833

%* Trace du profil du Froncon Parabolique de |'evacwabeuy:

3 e —qail’ 31'aide des Coordonmnaes  du -g.‘ie,l— moyen de flo.a_u.,
mais celuw - ef egh \'r-ans|qlf'"— Vers le kat Alunm valewur de

he/a, -
(le. Poink de CourADﬂhdr&u (B6) Sie basur® & l= Ca}—e_ LSS )

- Zone c\e_ Frans' i Fion:

aVesk la Sdee w8 le “croteh” ¢'ekaklch Pour le debiF de

dimensSionne memnk .

a-foink de ven(onfre des 2 -?—{\(’,\'S \;quic}eﬁ;

yma.r = 20} 13 m .

44 9-



re

b. Cale,) de \a L\naraa Vi o niveav de la 2éne de Fransition

Y T U = i.",a_ = 19,583 m

¢ - caleul dala vikesse au wiveau de o sechiom de FransiFiow
On evalue les prerbes do charge pav wa (_O&H'-.'.:;e_hk'
eaql & 0,98 -

Ve = 0,98\ 239

Ve =194 m /s

nl_ 'Da‘arzs !q-_ Len Casl-v-ﬂ._, ]3 e C{C- }—"\ahsi}_uloﬂ e }‘r‘ou ve 2
une haukeur cwnetique LnF{,wie_ure ou egq!e. a ["e_nu.,‘_g.‘a_ Fokalae
disfonible .

v
LIRS
o
23 Ye
Vit _

5= 4pgd m L. = 19,58 m -
)

Donc |'&y(‘orf\i’:50- es b véwl{-f{_t

e_ Calcv) du diamilbre gu niveav de la sechion de Fransi Hon!
iy = e de = 8,62 m
A Ve

La Vikesse Ve au niveav de la section de

Fransikion esk qrands
done Pour diminver les

risques Ve cavitoatior dans le coude
on elimine le Pui ks -

S N R B 5‘._{:&,\&‘ Cj.:hLC){'Q.mw_n"“ s da Fone vde

*nc-w\gifimr\ el le couv de

Deg d;c‘mo_'l"n,"- de Sor‘f.’g Au cquc]&-

Pour: ‘et Flix e f’lv;e.nnmé_na de dv_(.o”g_mq_h}- des _P;l&h \.'quiéas
OF.T'L Fou\r- un (oude Conver ‘a-?_ﬂ" 2

= Dl‘c‘..hmi?:‘_\re_ o '|I ch!’\rOjE c‘ll-a. Covde DC.E. = C‘llc = 8,6.?_..(?‘1
_ Digmebre B laSorFie du Coude Deg = Em -

On Prend re = 2,5 Dog = 42,5 m -

. ]
£ b{mg_n%';{)hhc_mﬁ.ﬂ}' de \a C;\Ble.’rll Ae\;acua]-iohf

a- calew de la vitesse
v = 0,93 \(<9H

H: Cfarge Fotkala: @ lai€orFe .du Eotge
H= 3%,083m
A%

de SorFie Adu coude

15, 03 m /5.

—1<o -



b- Nombre C‘il {-rodc\&:

Eiin v | .
Lok b PPD\"Uncvle,ur d'eav a la sorlie du coude -

Vg h'

Felo 3,58 3 4 <o le "é'at'me esk korre.n'i‘c?_l-

3,5 <F < L4,5 —p» Ressaul oscillank.
Pour que |'ecouvlemenk SoiF 3
3 ,
de |3 %a|a.r¢'¢ Surfacg libre i 2n prend Comme diamékre
Do = DSC+SGZDSc

cad i Dg = 54 5/ =35 m:

On suppose le Favx de vemplissage de la qalerie

B4 o, 35 Do, —F b= £315 mY

# Calcul de la penke critique:

' Soit la sechion de la qalerie |, povr laquelle on a la F’“’_FDJ"AEU”

maximale de remplissage W = ¢,3F5 ™

o~ Calecul des aw:ala% Qg eF (&
yzh - %/gy = 2,625

on a St"h 9 =
De/y

g = arcC sin (%) = L, 432
6

SR - +90 =134, 43:

Q= G sy pd
1380

b . Calcu‘ de la gection movillee

o= -Dz:s/q (‘Sr — $in'g s g ) =

Lpbml‘

o Per;mam movillE :

P DS = 13,588 m.
d- Rayon g\/tlrdolique.:

R= S/lﬂ = 2 2,8 m
e_. Calcu) de l'efaisseur :

e = Dﬁginkf: 5,3&em
f— Coaﬂfcien}' de CLE-},y

C 2 KR

K= 8o —> ¢ =94,18

AS -



1,76 m

~ASD.

B
)

EVAcUATEvR Tulipe todifiee m=43om -

= O.og{og

gchelle :

1/500




Ic :_is___: 0,00384 = 3,84 -/

9- La Pe_nh C.r'.l"iqua
eCi R

h- calcul de la penke de la galem‘e :

T q = 0, bhof = 40,8 A

¢tctR

La penke de la ga]erle est Surperieure a |la penke crikique

donc le ressoutl aura lieu % le Sowvlbee de Va %qie.r.&

G- Dekey minakion de la \arog-o"‘d‘ﬁ-‘-”‘ eriFique .

;fo pre ondeur c.rw‘}‘( Je (_orrcsr’onc) s e Qnt’.r%{c.

S}oe_(...‘,ggquo__ mim‘ma.]e_ — dE/cl‘gg = 0

‘LIG.\'\E.\"HI..& G[’é(_;_']?.,'ql.l,g es F dor\he-ﬂ. Faiﬁ i

(4
E:I‘-C"'VZ‘L.:-PG f\—l
&
|

-Z.g. e 2,35‘ I o/ J 7 |
dE \Jv/7\ |
= = Ce) 2% (o

he gs‘ (dﬁc

L,O. .SLCI'l'nn W\D\J;“LL 5

DE - S'”-;Lf COS(-S’) & P4

EX fFrimong (jD'_ ) Sin Yy , cos Yy en f

- T L 7 TR My .
- L?'r- :I—g-;_. (304—&)4—{; = (90 +MCSln(B:))/fa’o

Y =he — %{IL
Yr = (90 + anc 5"“(9&5(% = ))) 180

Lgr = _:__’ _,,4_8_; anc Sin ('2-;" _/1)

L

- ‘ba‘n(‘?m-t-B) = CoS® = C(Cob anc Sin (2 )

o SinLg ==
Sin@ = (oS anc %in(‘g;” _1)-
6
CDS(‘50+€9):—SU" o = —Simanc S:’n(%)
.Zloc._,l)

= €S =

tosYg = — Sinanc Sin (

CoS‘-f s = '2’}7&
De

Kemplagons les valeurs de U, ) Sin4, &5 dans _{'equation (3)

akc _4)1

2he

S - _D;G_ % .,.%Banc&h(?j_:_»r) ﬁ_(1_

=453 -



Derivonsd 6 par ﬁarr’orl' a l’)c

ds _ be[r 1
W 2 th
C‘”’lc. L 180 D, m —“(—-IT‘:.COSCLHCS‘D(___[_}_:_HIIJ) e
D¢

i ]

% '1—'—L—E£ —Sinanc %in .9_1-): == e PPN
( )( S Dc. ).D m

D¢
d{oil: De
ds Dc[ 2
a0 = 1 7 -._ﬂ_"_ : Zl‘w
dhs 170 Daf(“c_ e CoScmcSh(.B_f,__«t) A
2 aL
— A= Cr'
.DG( ) ]
(T—7
I"equatio (2)
A cas= (aLc
= L
153 3 DE: ? ~ A 5 < 2 h 2‘1‘
4 —=1100VC S & — (1= Zhe ) 5 avc Sin(2h
(T{) = S“( ~1) —(1 ) &5 arc Si ( ¢ 1)]
}"C = Q,;’) m

A]orz'S iFevakions y on Frouvve
3_ Calcul de 3 ?ro?onc\ﬁub hor male

La \“ro?onclaur pormiale esk calculde par |'expression Jo che3zy

Gez Sc\ﬁrlz &
Ay At [%{‘fr-ﬂfhtfcos(f)]
KVI p*/3 & [Dc.“?,_‘]%
= D :
= _22 —Mw
o= aJ\C,Sin(_.L__-) i © Do/,
De, : ]
LgZSO-.-e' } : hh-{ik//l
e S
P

Simby coSY en 'YD\'\C+'-.°"I de Dy eb ]’1

2 )-_—, 90 — anc Sin (1_. —E{,kh)

EX Fl‘”"mons L?r )

%0—6:30—cnc3£n(b
G

anc s;n(4 . %Lh)‘

{_g'
& =
4 2 )

130(80_ anC Sin (4 2

ave e Eis O,Duba’m/m

k':. go
@ = 1120 m/S

.45 Y-



I APrLS i}‘e_r‘al‘[ons ’ on Frouve Lh =5 39 oy

I >
¢ i.__p On a upr re moub dabcencfanﬁ—.

lﬁh‘(kc

3 Dimen Sionnemenk de\a ctheminege cllaara’l'{cm
(Reniflard )

La CReminge A;agra%"on est dimensionnee Selon la {:or-muj'e de

“caMPBELL & GuyTon ©

BJES
Q“~D,0L‘(E—4) :

e
Qq @ debit A 50w entran b dans la themnde o aerabion
&= Caleul do da wviFesges = la Sorkie 4o c ovde ; Qn

neqligeant les  petes de charge pan froffement ef mr courbarc

vz Y2gR®
H: hauleur %—EDM'L}'A-: qQue Yo Fale
H = 3% ;03 m

v= 26,973 ™ /s -
b Nombre e groucli = la sorftie du covde !

v !,,;.' frpfgnJQUP Atew o la 'SDP}‘L'& du toude -

VA

F =

V‘a%,\'ma_ h+orr‘e/\{'\‘d .

c. webil d'air enbrank dans |a aahgmh@c;
0,31
Oa = 0,04 x (1120) (3,35 - 1) = 109,12 »m*/s-
d- Section de la cheminee

Qﬁ (mtj.
LS

S

of =ty om

; ] i< T
éd- ‘Drawmebre de o chewminee o qera+|0n

A oo S =436
T

3. Calcu)l dv remous dang la %q\er‘ae:

i ecl'ual-{or: du tiranFk d'ecav danc )a jqfer:'p_ d'eva.ciistion
esk downee Par :

1 '
d L 1o o ____‘C;lsf;&, Ds = 3,5 m
‘J“—: i artc I =o0,040%

e i

_455-




S g;’“’- C”":O,O‘lm
B\

8= avrc e.;h@-y/%)
Lg" = Al /480

S y
! = D__G (‘f"—g;mﬁ)(_os Lf)
D U
= D e
SR A P Bt
- E,‘]fgﬁ_z - 7'1'
Y: 30 Y &4
h< DC“/-&]
CEU 311 ?L:J %Tﬁd} B (mJ Sty | Pemi Rimy C Em;
€30 | 2.55 [132.8L | &-32 | 5,500 | 39. cyl1#- o | 2. 27¢ q4.%7| 125.40
|
T43.¢0
535 | 2 122.23 | 9.43 | 6-3uy [36-30 15.98 | 1.2%0 91-:'11:4:}‘5
14.50
g5 | 9.2%0 |94.3%F |11
595 | 45 |113.58 | 1.98 |¢.8Fy |33-00 1u- 8 |
; §.F0
435 4 1513 | 1.85 |7-228 |29.48 [13.80 | 24u0 Jo.32
T3
.25 | ©5 33.46 | 1.70 | 3-433 25.9¢ |12.35 |2-020 |89.95
-1 £.3s
335 | o 90 1.53 | 3,500 |22:08 | 1178 4.380 [13-88
- .J oo 3:}[‘0 G 25

& .98
1.3 7.228 (4467 [3.75 4.500 |8S.60 5
7 e .30
= 1 e g.F70 (1280 §3.36(5.82

A1.1%¢
2.99 | 1.5 66.42 | 116 c. 83y

£.63
4.040 fo.52
1.5 3 5773 [1-01 ¢.3uy 1.8¢ .58 i

E-1-3
125 | .5 | ys.49 | 0.8y |5.500 [ L8R | €30 0,770 | 7651 |5

Ao . Of\aane, de reskibubion:

Bassin de dissipahion:

J.u‘_-.hi a2 la sorkie de g %aieho_ y ©n ]’\*oge]'a un bassin de
=lrssy [’a}'r'on S

La haulevr ‘jeome}-ricfua f‘afa[r, a Ja Sortie de la 80\‘er~ie.:
H=z33,64m -

La wvilesse o \a "anr}’ie. de 10«_33’?.?’[9. ask

Vs = 0,93 a9y
Vs

t

25,26 m/s

/S 6-



A s sortie de la céa‘lo.rie

Par le nombye de Frouvda -

Foe Ve

Y3 hsg

, I se forme un ressavk cavackeriss

L;.: ¢ hawkeur dlam{ E.L\Q_go;.rhe_ de \a %c\‘arie oW Vr_‘.\'la,l.l‘r -F\'hq‘e. du
Ye_mouvs -
‘hs - ‘1,-2.5:‘11 .

Fr = 3524 —Db }L resSceul esh ‘-'si'a}'n'onna.ir-?_

Fr > 0,5 . 15
Vs >45m /¢ % Besein i‘jre -

A Parhy de |'abaque )y on tre 9,5

%
2
¥y, = hg = 1,25 m

t

d oi le fivant d'eauv aval Yo = 41, 8F§

Lq Lbn%ueUV“ CIUL LJQ.SSI‘H eS)— Clol"\h(:"- PC\P‘ llal;QqUQ

Fr:q,l.g _p.L—'—-.L}J48
72

L= %o m.

_4$A-



e

dimensSionnemenl ot

Pewdigni ii.l{i.l..-.x

—18% -

Bk bk igkle

EVa v glreurs

Drlll'lHI

Pour une larqaur dever s ante @ Qafn;jh:a:\ﬁ-:nt:—;
pour tela e \ami-r\&‘ac__ Y u.QY‘S_Q_c_\'M’_ Pour 3 =30 m .
des calwils | geonk mignkionnes dans [eb Yabloawx & aivants
him)y [P/ {\_(Hm’) 4 (mg
0,§ 61,29 L,223 G;H:,—.
i 145:,; 0,63 0,315—
1,5 321,859 | 1,15¢% 0,5%9
9, 495,12 | 4,782 0,89
2,5 694,35 | ¢, 4y94 | 1,246
3 199,59 | 5,275 | 1,639
3,% My6,22| 4,126 | 2,063
by Thoo, 44| 5/041 z,szT
4,5 167 4,03 6,014 5,002'_
5 19531, | #.046 | 2,023
pilma, iy yia il v "
0,5% 5 L,849 5,112
1 10, ¢ 10,19 A0, 84S
1,5 AG, S 14,92 | 16,01
Y 20,8 19,64 | 21,:9
250 45,S 24,45 | 26,35
3 30,$ | 28,86 | 32,138
3,5 35,5 33,4y | 37,46
[ 41 3¢, 48 b 3,524
b, s 46 L2y 39 @9
5 51,5 U8, 4| 5u,5%
Los resullbabs trouves sonk  [es Suivanfs
Pour T=Beeo ang 3\\13"" = 3,93 ""3'
Qlam = 1300 m’ /5"




Hhim)

.m__\J
30k
.V__Ou /.._loM.ﬂ
t ._ ...M
,v__..u L 2
...V ..-Uv
|
|
| I -ﬂ
| | _
| _
il wl
e _/ :
[ | #
_ _ M
| _
I
I | :
] | .
| ! | | :
! [
| | _
| | _ _ _
i ! ! | @
! 1
i _ _ * | _
1 I :
_ _ “ I | !
" | _ __
|
TS | _ |
ol el R |
i | ;
i ' | _ __
L} _ _ # .
| ' | _ _
; . " |
p | ! : _
ot |
L 1 h_ _
' A ! |
] ) I ﬁ __
: ! “ _ :
|
A : | _
“ 1 | | | :
ﬂ_ __ 1
A Jslh %
S : ) [ AR | | =
wn K o i A _ 7 !
! i
|
| i
1 _ I : _ _ X
1 ] s A il Sl S s s T oand
] i
_ _ _ _ -
] _ | ] e ety
|
| 1 | o |
| [ | _4|||l1.|.|.IIIIr.1||
| | 1.
| : g Sy
| _ \ltllill
| . —p = e T R
| | B A ~d
._ llllllll'll:llllJll:.‘J
: B - o
J_\
\..I..“/-

_ 45 9-

S5000 ans

Hita

=80 m

B

DES CRUES Ffour

LAM1IpNAGE




TV Evacvateurs en tulipe avec puts Pour B=30m

DonnéeS du 'laminaj_g:.‘
Larjzur- deversee Bz 8om

Cgarae deverSee ﬁc.:ij“d.’z m .
Débit lamne Q@ = 1300m*/s .

On of’}‘e Pour deux evacvafeurs dimenSipnnes avec un debik
de @ = 650 m/s .

1. DeverSoir Circulaire :

3 esk place sur wune P!a}‘e jﬂ;:«me_ de Felte -fagon que les conditions

d' ecouvlemenF gpoienk vadiales .

/Ra:{an. du seui!:

32 esk determing pPar le procede }h‘.’r‘at’F de WAGNER
* SoilF Je COef.!ﬁ.'c}cn}- de debit Cd= 0,49

Le Faux de depression esk  nul 1&’..: &t = E
s

ayec E\, la ‘?-.au'rzur- Vacuomi}-r[quta au desseus de la nappe
fs = o = 3,93 m .

12 apProximakion:

‘5}1
Cu B2 V=T 043 (3,93)  Veeot

= = 0‘,10-3 :
CH cho
Tiy
ﬂs; 1 9K <C‘|4 'P\S\ i"“% ) = oJéLf
R Y
: ' E —oohly —» E = 0,113
_E'_f'_.: 0, 6, —» daprés Ig,éaqu.g (L) /'q-s 7 3
Re A E 0,378

22" approximakion:

Cd_,_:ﬂ: 0,378

ﬁs; = 3,93+ 0,133 = 4,403 m .

Cda ﬁs;, V 23 0,318 x Ly103 xV 2x 9,31
: c50 = (2] 08?8
Q
- 0,0545 ——+» E = 0,224
EE’:: 0595 E/gS‘I. =

Ry g o, 08§

_ oo~



T S - e e e A e e ¢ == )= cem
S . S e ot i e e Sy S i I T e S e e e e o, s, M e T = e = - ——— : - =y = ey
ok e s e ~ : R e el - i > - F S e P P = .
-

Cd

- epy

10

L

1

SQUs

@
»
= L S GRS WA
— e, 7 .
gt T L fH.m W L 4 = ‘ - _ <
2 |u.._.. WRPEE L e ._|..hv g =1
L = B G W A S . I A ¥ Lt A -
o \ p B ] L9 % ZS oG 3
W .-. 4_”..“ T T R M = \H__ b & 7 - - ﬂ. -
“ 7 4 oA o | W I
—4 A —4
i J/__r..;l, f....w Vo [y et I, i : w\\ 7 \h\ \ .\\u .rf... m
3 L a
.__'.l.rUV.._.Il S L . A - L,\ — o ks
i it
=]
[Ny

la nappe et le

ABAQUE N° (%)

ABAQUE N4)
B

|
r
1§
|
|
N
e
s
/
1
=
|
]
04

|

|

|

b

%_

|

|

I

I

L

;&

035

Relation enire

R
Relation de H"/Rs a Cd(2¢

Jiso
0120

- Ll B
N - — i R R R B — o B — S — ST N, (R T TR |

-461-




3% approxymalion:

Es;i 393+ 0,224 = L, 154 m

Cag = W =rppiio3

5 = —
Cd; })s? Y23 Rs E/fy = Pieks "o Eiso g
= 0,0898 % —p DBl Bl —
QA Rq /U: 0,383

L[g arff\o'f-f-ma}’.‘on :

Row = 3,93 4+ 0,137 = 4, HFIm
Cay = M = 5,388

s E/e‘szo,ouS — E'z 0,498
Tl e
Cau ﬁsf te ?15;‘ —0,56 1

— 0,089 =t

Q Rs

M= 0, ot

5% apPProximation:

fise = 3,93 £ 0,198 = 4,128 m

Cde = M = 0 4ol

/ . o = 196

s 3 B e e B

Car NSr 2 = 50955 " _"_"f.: 0,6 —d g’ )
Q = < e o, 4
Les valeurs de € ek y 4onh feu differentes des pricedantes
on S'tha'r'?. donc A cetle i—\"é"‘cx"(’;ém . h
M= 0,4 ) "%—: 0,6 —» Rg = 6,88 m
<

Rs : esk le Tﬂyon du Seua'ﬁ.

* Delrermination du Coeffl.'c?.enl" de debil:

le debit esk ez\r)nime‘ Far la velation suwvante

3/
Q= cas hs V2T « 2x Ry (@)

avec ho = Es - £ e {S = E" ay-eC E/gs —o0,047FS"
(’1~ E/'Rr,)
C
En re.mplal‘;.a.nl‘ c:lanS Ia 're}ah,'on (1) g}—— en f)oSaH}': Cd ._.__;‘_{-f___'
(1-E/p)

on obltienk

3/ ’
Q - ¢y (1=l Juhs. VEFLign R

3]

G
Ca = = 0; 445

(1- €% ) 2;&\5._‘}7 27 Re
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Coordonne’es _de Ia Far_e }’?Fer‘fzurf- de Ja VEine liQULcJe.=

Un deversoiv civeulaive a crete wmince a efe conshrui F ek tfeshe
par le laboratoire Eydrauuqu& de ' USBR (united skakes | bureau o?
Yéc‘.lama‘hun}

,[z buk )MCftr-Cgef Par PR e +t!'rl'g de deverSoir €5k de
Y‘erroc:lu'lre. ]& f’no-gie de Su.r.Faca ]anz\iau.rz_ o MNE nappe Se deverSant
{ilorementF au dessus du deversSoir .

Ce,H’c al::sr’OSE l('.'on esk BAOF}'EIP_ }’Dur‘ EVL-,'& /PE',S %an Ag clé,r’ne_":":'-.on‘a
dan 5 ereuses

On Coﬂsid!:kt Mne pre onAeuy—- J'afnpra(_ﬁg F/RS = 0,15
(rappe aener )

P/Rs =005 i
Pour Y >0
FS/RS - D;G

x/ﬁs Y/ﬁs A y

o] o (0] o

o-o0f1 0.010 0.o4L13 0.0443
0.02 0.016 0.032¢ 0.0660
0.03 0.020 0.1238 0.0826
0.04 0.023 0.1651 0.0943
0.05 0.025 0.2064 0.4032
0.-06 0.0265 0. 2417 0.1094
0-0% 0.027 0. 2890 0.4415
0.08 0.027 0. 3302 0.4
0.09 0.0265 0. 315 0.1094
0.10 0.0255 0. 4128 0.1053
0.12 0.022 0. 4,95) 0.09038
014 0.01#5 0.5779 0.0122
016 0.01 0.6605 0.0454
0.18 0.004 0-7430 0.0165

velerminees dapae I’ahaqw_ (5)

_ 465



P/R¢ =0,15
Pour Y<0
ES/&:O-G
Y/ s % /hs x Yy ’
0 0.189 0.1802 0] '
_0.02 0-223 0.9412 s 91826 [
- 0.0k 0.259 1.0692 — 01651
_0.06 0.2.86 1.1806 - o2yt
- 008 0-340 4.219% ~0.3302
- 0.10 0.359 1.4433 . 0128
_0.45 0.37¢ 1.5521 _0:6192 |
<4090 0-413 1.3043 _0.825¢
_0.25 0.445 1.8370 ~4.0320
_0.30 047 19567 ~4.233
—~0.40 0.523 2,.1589 ~4.6512
_0.50 0567 23406 _2.0640
=DL60 0-601 2.4,309 _2.1,168
_0.80 0.655 9,.3038 - 3,302y
-1,00 0.69¢6 1,.333% - 4.1280
_1.20 0,725 2..9913 _ 49536 |
~ 140 0.750 30360 _ 57782 |
_1.60 0.770 31784 _0.6043 |
_1.80 0.18% 3.2437 _ #4304
_2.00 0.804 3.3065 _ 8.2560 |
_2.50 0.82% 3.4133 _ 103200 |
~3.00 0.8,0 3.4675 _42.3840 ‘
b |

Caor a’onnc’es de |s facg SuPerieurﬁ de Ja ngpfe :

P/rg =0.15
-E/Rs: 0.6
X /8, Y/ ks X 5 |
—0d 0.930 _1.6512 L0867
=Bl 0.970 ~0.825¢ L0042
0 0.937 0 3.8679
0% 0-394 0.825¢ 3.6904

Poink de Jonction de la surface superieure avec le “boil®

X /8,

Y /R

X

0.42

0-3350

4.9338

4

34469

Ak~




Coor‘clonné.es du Sommel du “ boil ®

&ws Y /8 x bt

} 1.68 0.935 6€.935 | 3.860

?_-'.Dim.e,n.s;onnemen}' du Fu.il's ;

o) - y o
ur  eyviter |9_5 clépress'\ons dan$ «Pz PuiFs Léj AFa.u}‘ Ver:f‘;'er-

la condibion Suivanke :
hg +w = H > Vz/i,g

DoiF W= 8m ——
4 2
§ e <:J> 8(6‘5-0) = ?JESM

Ea = 8293 m 7 9.84.(3.44)". 44.93

On rzre_ncl Comme dia mé'.\"re A fu'\}‘s d =z :*J‘S_ L

v |2 Zone d' intensection davﬂrSoir-Pui}‘s eskF nommeée

Zone oe tran sikion
Jes toondonnées Je cefte zone sont donnees par
X=6.89 - 15 _ 343
2
Yl 12

3. Galerie:

On .gixe, le toux de remplissage de |a aalerle.

a fl = 0,85 D; eF ﬁ1/DG =10, -

————z0.58

V§Dg

\_‘D“F"'; l‘aloaqu.e_. , on {'Cre_

G‘OHC DG - 40.5 ™M

Le a‘.’amgf'ne de Sorh'e du (ocho- esk cfs = Kd = a.?DC, = ?35#’”

(A Prend ‘F.‘nafe.men}‘!
-De = 40.9m diameibne de la alente -

= de F.5 m diomelae J’en"ﬂp_g du coude .
= a}g = F.35m Jdiamélae do Sortie du Coude .
. =13.76m dioaméFae du Seuil du deversoir.

% Longueur dv ressau} dens | qalerie :

Ly = 2»J5(‘1J921, —R+>
avece F"-L: 0,385 D¢ ek 21:.:']5-

Li—-:.l.bﬂ'l-

- 162~




L Evacuateur tulipPe Sans puiks:

‘[55 CJL‘mERSJIOHS du AQV"—YSOEP cireuvlaire efF ]15 Cooﬂ&ﬂﬂﬂ{é.ﬁ
des S-.n-gaces de la veine I/quide Sont les mémes que pPour le cab
pre Ce denf’)- le Seul changqement esh que le puits esk A?_mf’-ec\.(‘.e:
fPar un Lomr&ge.nl’“, denk le Frecef du f’f\oK‘)LE doi b V&,L.@{u | a
relation  vi/a ¢ L

L:EJ*Wﬁ.g

ga: 3.93 m -
I»/: S'm

j vanie cle o & 22.5 m

V{
donc L 14.93 4 L
23
d’ o ; dmin = 4 (Ary)
r o
Z
¢ o) Ym{zg Vimisy | O (m*) dE",';?;

0 14.93 | 15.30 | 4 2-48 | .36
2 15.99% 4¢.53 349.%2 J.0%
4 15 :93 17.68 3¢.76 6.3
6 1393 | 13.36 | 3465 6.6y
g 19.93 | 19.33 | 32.88 .47

40 21.93 20.7 31.3y £.32
1% 2393 11.69 30.00 £.1¢
14 15.93 22.56 | 28.80 £.06
16 27.93 23.41 21.3% 5.98
18 29.93 24.23 2683 585"
20 31.93 25.03 15.9% 5.5

2.5 34.93 | ¢s5.99 | 25.01 5.6

Galevie: .
Le Faux cle vem pL'SSaje'eS}' -Eixej a 0.85 Dg
e}' E)_I_H O-Zf
D{,_
tﬁ):apdi’:: [’abaqqe. A = by —_ D = 13 m

R
de = B, z0,4bg = 5,2 m.

On anno{ jcfnalamﬂn}' : ] df = ?15#1 JL'amE}’nt dans Ia %gﬂf_ c:{z P’nchI‘i'L'n-n.
| C‘L :,5_,:!'5.-7} o]famé}'ﬂj- ATGH"/‘.{E du éouo}& .
~d¢ =5,0m diamibae de Sorfie du esuds. -
-0 = 43 m gh'ame_'f*u de la Galeaie
== 13,76 m deamébre du Seuil cirevlaire .

0 Longuaur du ressaulk dane |a ﬁak’rle

b = 2;‘5(’59&1— ﬁ4) T 39,% m-

a7



YL Evacuateur Tulipe modifié :

* Rayon du Sevil:

Lo Ionjue.ur de vtaSante tolale esk : L= 'Z'Tﬁ.u:g?om —b Rp:’f-Z;?ém

On OP}'Q__ ?DM RM = 15 m
le dioamelre de |3 corolle Sera D= 30w

1- Choix du pProdil de |'evacuateur circulaire :

Dang wolae Cas ‘Ru =15 m ek f)';;al = AL E 5 )
Rw < 5 R _» le F“’F"} esk sans Plan d' approche

fo = Eld = %5938 m

o .Le. Aayon &8 Ia cr?h inJ‘zrne d'e fa Corolle c_":»]- iq_ mema que

celuwe de la cadle excherne R—- R, = 456 m
= N = :

2- Capacitd dudeversoiv Civeulaire:

i—;: 0,262 < 0,46 —bp deverSoir Ao_hoyé :
=" /\ Rz-Rwn :4§'m lo

; _S\v\ema du f’\*ogi\ de. \a

|
Corolle de Veva cvateur

('T&l; pe mndiFié) =

¥

- Calcul de la vilesse va diale moyennec de ﬁ’amuiemen}‘
(vc\r‘essﬂ_ d' enfree  de 1'eau dans la corolle fnh’_rnl)

Q

Ve =
xR h,

pr Qs B m/S . iy VL. = 359y S

3. Caracterichiques de 'ecoulemenk:

a . Trajechoire des $ilete \tquides

Y£:L+Xf+gd o = O
2 V@ (05%d 4
Y. = gi5%:°

PRVAS
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b. Vilesse en un peink quel Conque du deversSoir:

e |
Vi :qivr‘-\-igy,; + 2V, Sina{m T d = o

Vi= Vl-z-f- 29 Ye

€ Ef’aiSSe_Ur du )r‘vran}- d'eouwn !

hi S LOES S
2w (R-xi)Ve avec O0g Xi <15 m .

Zoulk calcul fai!— , on obFien} le Fableau Suivank :

Xilm) LYo (m) | Ve (m/s) | e (m)
0 o 3.549 3.93
0.9 0.1 3.73 3.8
1 0.4 L-y9 3.29
1.5 09 5.48 2-80
2 1.6 6.64 Z: 1
&5 2.5 3.33 2. M
3 3.6 9.41 1.89
3.5 4-9 A0.44 1.33
L 6-4 fH.THf 1.60
L.5 2.1 13.09 1.51
5 10 Al Ly 4.43
¢ Ah-4 1F4F 1.3y
7 19.6 49.92 1.30
b4 25.6 12.68 1.30l
9 324 L6 | 1.36
10 Lo 23.23 4.47
14 L34 31.04 1.67
12 5%.6 33 .80 9.0l
13 67. ¢ 3£.59 2.73
14.5 8.1 yo .77 Ao.45

e e f»,.oif.-} du hongon pavabolique de Vevacuateur :
le bace v pro?fi Se ?aﬁ- 3 V'aide des coordonnies Jy Aeb wanve sl de
I'eau mais Celui_ci €Sk twanslake vers le bas d'une Valeyr Jde hosy = 1,965m

( Le f'o:'n}" de Coor do nnr:t.s (U, D_) Se Fascuve a :'q, cole )

—Zone de YransgiYion:

Cesk la Tine oa le“crobeh™ o' alablik

a. Poink de vrenconbre deg l-iﬂt}% \CC\U'\ des:
xi‘ﬂa.x = 61‘.6-1 Sl -

ynmx = 46) ggsm

A7 -



b. Ca\aul de

la Vikesse au niveau de |3 Zone de Fransikion:

V¢ = 0,98 (29, |

ave )’P
Vb — 1

e
Dapres Lenc

:ymcu = 45J 965 m
3.88 m/s

asl"re:b, ]a Zone de Fransikion Se Frouve @ une ﬁauf*gun»

Cinetigue i_anv‘-f.E_iJr'e‘_ ou egale i\'umg\'e_ Ferale  diSponible

vl
SN
9

'3

Ve o 16,29

23

L’,m < j‘l‘ = '1é]365 my

C. Dia mE\'ra. dans \a ETone AL '\'v-ahs';"'\or\:

dy

La vt'}'zsso_ dans ]a 2 dne de "rv-ans‘."l‘"or-.

TV

e_‘:‘l— %\r—ahdﬂ. . th.: 15} Qlimih&

le puiks  pPour  diminuer e risques de cavikakion

—o le vra

cconde menk Se gai'r dineckemenk enkre la Tone Jde Fianst Flon

et le couda .

Willaa b rayon de Courbure du coude:

e

'@m» en
of»}'o_ fov
Diam
Diame

:(LNC)DSQ C)

ke \g Pkaham;_r,e de Cleco”amcnf' des ]E,'fg}-s I-'qufojef- ; ©en
i aw G oude C.onfarcaﬂ—h!"cwez:

ebre denkrde du Coude D, = 458,920

Fre de Sorke du Coude DS(_ = SV

On  Ppaend Comma wa‘joh clo. Counrlbure Ve - 2,5 ch = A5 m

1
h_bimthgiohhamtn“ cle \a %;;\e.rle. d eva LUal'lbh 2

a-Vikesse de Sorkie du LDUAL-’

avec H:

b

Vzo0,93 V 2L9H

C_Emﬂhg fobFale & la Sorkie du Coude .

H = 2 8,70F m -
d'oc V = 22,07 m/s-

Nombre de -g-r-ouclf. :

. V : qu‘%onc’eur de l'eauw ala Sorke du Couvde

W LI:DSC_: Cm .

2,83F > 1 g e ”E‘a;ﬂ"- dans Ia a-\.l'ﬂ*“"e est +orrenkiel

_ 499~



e e e e e T e T T T e e YT e T e e e

L,54 FS b5 b prédente dun vessaok oSUllgnk
Tour que l'gﬂ.oulamp_n'r Seil =& s,_u..{,ar_z libwe 1 On {Ort’_nol
Comme di 3 mekae de e aqlef\ie.
De = Des + 507 Deg e [

On SuPPole le Faux e V“"“FIJ&SQ‘E}‘? moaximum de la %qlle,‘]"ie

L” = 0,85 D¢ — h'e %65 m .

¥ calewl de |s penbe crikique;

Le hiveau c.r:'}'.'que. esk afteink lorsgque fa Saieriv_
o Somn mMoximum Possibla -

Le procede de calcy| eok déja defini b suparavank

esk r-e_mph‘g_

a- Calevl des an%las Q ek
:{: R"_ %fl = 3,16 m
@ = ancsin (_%{-) = L4y h3r
Lj’: & 4 902']31“(i3;.

‘fr': L-Px

B kS Tad

k- taleal dala Seetion mouillee :
8 = _D_é, (Lf,, - SinY sY) = 5%, 61,7
L

C. Calcul dvperimibae wmovillc :
P=De§ ‘= 24,405 m

d- Rayon hydvavlique :
Re, :%: 3138 m
e - cCalewl de V'efaissenr :
€= De Sint = €2 T
fiss Coc.HviLicn}' de Latéy:
C= KRy avee . K=gs .
C=z 343577 m® /.
- Penke cribique:
26

Lo = Z 050036 = ©,38 7/
ect RE

~ fFa.



Calew) de )a renke dawg la Cécx\ev-iz,:

Q‘l
B oo oo o ghie e 95 S .2.)09‘/.

e Ry

j_q |"’en]’¢ dans la quE}"ig est Supferievre 32 IQ j”Enj-'c c.m'h'que.
donc le vemamk cuve lcev a la Sertie de |a ‘a‘x\e.v‘lw.-

DPekerminakon de la Pro-gohcleu\r* crikique:

La f’ro_{-‘ono’eu:* criFique corres pond A ane energic Sraa%qm
minimale o OlE/a’Rc =% G

Aowe al g‘*'-i‘r verd -R—l't.« Ve relaten SQuivanke : é__t: = 1___9_2 (ds N
gs’ o

d A :J_E;
Apres  ilerations , on Faouve he = 1,498 .

Caloul de Va Prb%ondﬁl.]l‘ nor male :

%
i D"/ - SInG g P
Avee |a relation de Ckcgy v SR S = [ H(U? 1 ):)

T P e Ty
E [oes ]

Rr‘\% Lka-r'bj'l‘bhs 1 By \'FDU Ve Et‘l - 4) 356 m™m

B I>Ic

5 —_— Remous de SCandah%,
M he:

St 'D\'mens‘.onnn_mlﬂl" dc_ 'la. (.‘Re_m'u\n(:l. dlae.v‘d\'{oh:

['t.”e-fd:‘ est cin'mQhS;o hhee per !,;1 for-mr.-’;e Cjﬂ- QCAH;"BELL*Q.F
((GuyTup\J )
Oal o (e )
Q

a-. talcul de la vikesse de l'eav @ la Sorltie du Coode:
tn me-ca'l{caon\- lesy Ftr-l'i’-s de C.?.c..rca,a

i \’-Zﬂ—l-r'
avec H = 26,893 m

V= 22,97 m/s
b- Nombre da ?rDUC‘Q ala Sor‘}‘il duw {'_ouc}ﬁut

Fr:v J QJ:GM

Vg4
Fre. = 2991 > 1 = Re.a;mf. Forrantiel.

c-. vebit Q' gir entrant dang la cheminde d aeration:
OISI
Qa’= 0,04 (43”) (2,994 — 1) = 83549 M Js:

d . Secetion de la C.F\Ll‘ﬂllh{:t %

Qo
LS

-

SJ: :LJO?gm
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e. b‘.am’e.}-n de \a c,fmmine'e. :

CJQ = .if__s_. = 4}6141'?]

6- Calcul dovemoos dans la qaleric 4" cvacuatipn ;

l—a 30}8!‘16 {onc}:'onnf ‘5 Sur;acg !RLY‘E

L equation du tirant d'esu  eSF donnde Par:

a'n’
:J_L_ — Lol 35‘ DG =
df T e
I _.Q'- I:O,Dzof}_
S*C R, A= 4

On -)(‘«'M’. c”:_— 0,01 m.

Toutl calcul 7P.9:'.1* , on obtient e fableau Svivank :

!

(El"J LYmJ Li){i) i:dJ ?m) (SM‘) (r:") [R,:‘J # ‘ Lj:u .
1,5 2 131,18 | 2,300 | 6,310 | 56,42 | 10,69 | 2,73¢ :u.,ei] 35,64 |
3 5 123,35 | 2,159 | 3,483 | 53,09 | 44,4y 1,430 | 94,58 20,92
6,5 2 116,39 | 2,030 8,062 | 43,14 | 18,27 | ¢,690 3q13u‘12)35
6 45 109, 4% | 1,940 | 8,485 | 4S,oy | 1H19 | 2,620 93,93 | 9,94
T 102,83, | 4,194 | &,715 | Loéy | 16,11 | 5,520 | 93,32 | g,39
5 0,5 g¢,38 | 1,684 | 8,94l [ 36, 2¢ |"15,12 | 1,398 | 92,5F | 3,52
L6 0,4 | an27| 1,592 | 8498 | 32,69 | 14,33 | 2,284 34,3 3,04
L4y S o 3o 1,510 | 9,000 [ 31,39 | 44,13 | 2,270 | 94,58 ¢:98
L 0,5 | 8362 | 1,459 [ 3,904 | 27,34 | 43,13 | 2,086 | 45,38 | ¢ 44
3,5 1 346 | 4,346 3,135 | 22,87 | 42,14 | 1,889 | 89,94 6,41
s 1,5 10,53 | 1,230 | 8,435 | 18,54 14,01 | 1,615 | 87,18 6,25
2,5 | 2 63,61 | 1,40 | 8,062 | 44,42 | 3,93 | Hh4y43 | 85,04 | 6,10 |
2 2,5 56,25 | 0,931 | T.4¥3 | 40,51 | 833 | 419¢ | 82,35 5,92 |
1,5 3 LB,19 | o844 | 6,70 | 6,97 1,57 | 0,920 |98, 90 | 5,64
1,34 | 3,16 | 45,39| 0,392 | &ue8 5,94 | F,13 (0,330 |77 55 |5,52

ER Oraana de reskibokion:

]
Bassin d amor Fi SS&an}""

La L.;ul’eu;— ﬂéomE"rfqua }'of‘a/e £] L‘,' SorFie ‘:Je fa faale_rie esl-.-
Hz 23, 423 m.
lba vibeme & lo sorkie de /a gaferie B o,

Vs 0,93 39m = 21,57 m/s.
A o Sorkie de la ‘?a{a’lie dose fb’\mﬁ un ressaul carackerisé Four
Vg
Vi

Ls : Ea_u}'eur‘ c('e.a_.u a /a 50"‘!';'8. ch’ [a ﬁa[v_.rfc.,

Fr: 2

AL




Bz B Q8 Anlt A f’&*"'**‘ da llaf:uﬁ‘uc , on Ura

= R P, S e R RS aval e} Y, = 40,72 m
X = E,s = Yikm

La Ioagucur du hkassin esF donnee Pon llc\[;qa‘hg_

L
Fro = 9,95 —» 7 = 4,02 =l Lic g o

7.

Saul de sKi :

Ra'-fon de Covrbure de o cvillére g- 3m
hauvkeur de 50,—}-{0. de ,.; q}a|e_me }ts-_—. 1,34 m .
; (

Vi tad b st i el

L qu(}ec}'m'r‘a du sz‘ eSSl Aor.n_tlc Peur

y: 21‘36' s _xz. .
L;K(A+f7r,)505=‘9'
K=o, 3.
hy = 23,31 m -
¢L

- ta & ~
-
j " 40,4 Coss &

6(-7§m) B 40 A5 | 20 1€ 30 3¢ Ly 0

S 0,163 |-0,24 _"113-‘ -0 |_1,8 "-hli -1o0,6 -1k

10 0,6 0,62 |o,0% |-4,05 |[-2»1|-5 -1,% |-11,2

o [As 12,4 | 2,6 | 2,3 [ 4,3 |-o04 |-2,6 |~5,6

28 _lieidhe 3 Y £ O A I PR AR R R Y

5o |48 gy 31l 5y3 19,800 6 o L $:4 | =06
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opkim aleg dg

IaS d{man%]uns
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demen Siong c,P}"
Sonk 2o m

;mafes

Comme |ao r“htuu‘

o]a:vo_r‘gar-\]*& ek 3,9 m Comme.

Cha r%_a. .

U\no_ CnnCL-P\"Lor\ dw A\LVQFSG\‘\"

éircolalre a ebi A{)

ai h’,’] [’auu"
G - dasSus

les 2 hypokbheses U AT » Sachan b que |
di menSionne mank de

Fec |,

Ces ch._(.uahv_urs eSl’o()\‘;ma| -
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ConcluSion %éne_ralp_,:
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¢ Pbude aleis ey acvaltev vrs de Cruves necessire

|

une allb ention pPar Firo ‘Lere .

by me_,

[IOLJLC}‘{-P de e ?ro'dof ebait de déYerminer \a%
la plus adiquabe pour | evscuabeur | pour c\u‘l_Q
%nc\(iam\o_ O Eauleas Setav P ENE T wn SEauk minimal
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